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A hi -véti ünnepek a külpolitikában az eddig ér- 

ke.ic- hitek szerint nem jeleznek nevezetesebb 
mozza'i. íot. (.sak Szerbiában forvonganak erősen a

Hr rnf-k s kezd már mutatkozni az az általános 
elégedetlenség, mely a lefolyt, de látásaiban még 
korán: sem befejezeti válságnak természetes küvet- 
kezmi-nve. de a melyet eddig gondosan takargattak. 
A :.bu.i I párt egyre élesebb ellentétben áll az 
uralmon levő radikalizmussal s újjáalakulásra töre- 
k' ;lv,‘ olyun programúi megállnpitásán fáradozik, 

a közelebbi választásokon nagvobb számerőre 
juttaihatná. A párt lapjai folyvást éles harezban 
tünak a kormánynyal, melynek elhatározott törek- 
V'-v latszik lenni, hogy mindazt megbolygassa és 
n i ''intesse, a mi a leköszönt Milán uralma 
akii az akkori rend fenntartását czélozta. Magát 
Mii.'io ■ egykori hívei. Todorovies l'era és liavasa- 
nin a -ajtó utján oly móflon támadják meg, mely 
Lárrii.iy magánemberre nézve is a legnagyobb 
nir! vkben sértő. A kormány Mihály exmelvo- 
I '’at hazahívja, Natália is visszatérőben van, sőt 
v.év j -vik. állandóan fia közelében akar maradni. 
Min i' elegendő ok arra. hogy Milán, mint jelen­
tet m--gróviditse a szent löldön való idüzését és 
1"•■■■■ Szerbiába, ámbár nem igen képzelhető 

mint egyszerű magánember, s a kit azon- 
kívül meg sokan gyűlölnek is, mi őzéit és hatást 
t:íet el. A radikális kormányzat is meglehetősen 
teleimét!.-inil kezdi magát érezni az orosz juharát 
.-zu' /., m ától, ki Szerbiát most már valósággal a 
magáénak kezdi tekinteni. Mint közöltük volt, egy 
ram kalis lap kérőén figyelmezteti az oroszokat arra, 
hoy. S-’ei a egy második Bulgáriává talál lenni 
Oroszországra nézve.

Hr nyelviül er belgrádi osztrák-magyar követ a 
követkéz-' beszéddel adta át új megbízó levelét a 
sze:i - 1 egensségnek, a miniszterelnök és a ktilügymi- 
n - ! jelenlétében :

e an szerencsém exczellencziátoknak átadni felséges 
'.ra k lómnak, a császár és király í> felségének meghatal- 
2u;: levelét, melylyel engem exczellencziátoknak rendki- 
v;!‘ óö . étül és meghatalmazott miniszterül igazol. Midőn ö 
:• ié.e ream hízta e küldetés folytatását, melyet két év 
Vi . '.agyők szerencsés Szerbiában teljesíthetni: felséges 
uralkodóm utasított, hogy teljes gonddal őrködjem ama 
jó e- szives viszony fentarlásán és fejlesztésén, mely 
Ausziria-.Magyarország és Szerbia közt a két ország 
L-k-somls előnyére fennáll.»

Végül hangsúlyozta a követ, hogy egész erejét 
erre a czélra fogja irányozni, s kéri ebben a re* 
geüsek támogatását. JRisHics, a regonsek nevében 
válaszolva, először is különös övömét fejezi ki a 
követ ujl v.l való kinevezése fölött. A regensség. úgy­
mond. szi-i encséjének tartja, hogy az alkalommal a 
e-á-zár és király ő felségének I. Sándor király ü 
fcisőge iránt való rokonszenv-nyilvánitását hallhatja. 
Szerencsésnek érzi magát a regensség ama barát, 
s iy-is di-zpozicziúk által is, melyeknek a követ ur 
az u felséges uralkodója nevében kifejezést adott.
A regensség szintén meg van győződve annak fon­
tosságáról, hogy Szerbia szives viszonyban legven 
a hatalmas szomszédmonarkhiával. Meg lehet tehát 
győződve a követ ur, hogy a regensség és a kor­
mány támogatni fogja üt abban a törekvésben, hogy 
a telj.-- összhang és jó szomszédság viszonyát, mely 
a kel ország közt szerencsésen fennáll, oly bensővé 
tegye, ;i mint csak lehet.

A brüsszeli orosz félhivatalos Xord kapva kap 
azon. hogy a Nordd. Alig. Zeitung a minap Bonul- 
ii".ít is «Hekubának» jelentette ki Németországra 
nézve. Az európai békének, úgymond, legjobb zá­
loga az a bizonyosság, hogy Bismarck herczeg h(i 
fog maradni programmjálioz, semleges állást foglal 
e: a keleti kérdésekkel szemben és nem osztozik 
azokban az aggodalmakban, melyek bécsi és bnda- 
Pest' szövetségesein erőt vesznek ama körülmény­
nyel szemben, hogy a balkáni országokban reakezió 
t A magának utat Milán és Bratianu nemsetelle- 
rus iráit'ikűja ellen. Ugyané lapnak egy sugalma­
zott pétervári levele megdicséri a Catargitt-kabi- 
néíet a ina kijelentése miatt, hogy nemzetközi kon­
fliktus esetén feltétlen semlegességben akar maradni, 
nem pedig amolyan Carp-féle semlegességben, mely 
Romániát területi veszteségeknek tette volna ki.

Boulanger már holnap elhagyja a belga területet, 
naivról furmaszerüen kiutasították, miután a fran- 
t'Zia kormány félreérthetetlen módon figyelmeztette 
a beli/a kabinetet arra, hogy mit vár egy barátsá- 
%' - kormánytól. A boulangista lapok már előre azt 
á ' ak. hogy ha Boulangert Belgiumtól kiutasita- 
úak. ez Németországnak lenne köszönhető, a mi 
lerm-szetesen teljesen alaptalan. A kiutasítás, mint 
Ríu-'zclböl jelentik, igy történt: A franczia kor­
mány közvetlen lépéseket Boulanger kiutasítása vé-

Brüsszelben nem tétetett s nem is volt ez 
üzyben jegyzék váltás a kabinetek közt. A brüsszeli 
iram-zia követ azonban igenis küldött Parisba je- 
'er.v-.-ket Boulanger felől folytatott beszélgetéseiről. 
U/őm v herczeg, a belga külügyminiszter, meg 
akarta tudni a franczia kabinetnek Boulanger ott- 
tartózkuda-áról való nézelet. Abból aztán, hogy 
a franc. :a követ miként nyilatkozott , megért- 
heőe a belga kormány, hogy a franczia kor­
mány határozott reklamácziót nem tesz és 
t^lje-en a helga kormányra bízza az elhatározást, 
de hogy a belga kormány erélyes föllépését oly 
baráti szolgálatnak tekintené, a melyet szívesen 
tartana meg emlékezetében. — Erre következtek 
azután azok a lépések, melyekről távirataink már 
1‘iit adtak. Az ez ügyben tartott minisztertanács 
után az igazságügyminiszterium főtitkára fölkereste 
Boulangert s kijelente neki, hogy további itt-tarlúz- 
kodása esetére a kormánynak biztosítékot kell kap- 
uia az iráni, hogy Brüsszelből ezentúl manifesztu-

mot kibocsátani nem fog s nem tartanak további 
boulangista gyűléseket; ha a tábornok formasze- 
rüen megígéri ezt, további ittmaradását semmi sem 
akadályozza. Boulanger erre kijelenté, hogy nem 
akar a belga kormánynak továbbra is alkalmatlan­
ságára lenni s elhatározta, hogy négy nap múlva 
elhagyja Belgiumot. «Reményiem», úgymond, «hogy 
Anglia az opportunista vérszopúkra nézve kevésbé 
[esz hozzáférhető, mint Belgium.» Elutazásakor még 
manifesztumot szándékozik kibocsátani híveihez.

A nrmet hadügyi kormány 2:10,000 Manlicher- 
fegy vert rendelt meg a steyri fegyvevgyárbau. Ez a 
megrendelés még nem végleges, és mint jelenük, 
niég további GöO.OOO fegyverre vonatkozólag foly­
nak az alkudozások. A német. Manlichev-vendszer a 
mienktől abban különbözik, hogy a német puska 
csöve könnyebb, mint a mienk, továbbá, hogy a mi 
töltényünknek kiálló széle van, inig a német egé­
szen sima. A golyók alakja is különböző, ugv hogy 
a lőszerrel való kölcsönös kisegítés lehetetlen.

Az alas.: kormánynak az afrikai iiyybcn elfoglalt 
álláspontjáról az Opinione a következőt Írja : Va­
lótlan az, hogy Crispi, ama miniszlertársainak, a 
kik ellenzik Azmara és Keren elfoglalását, bizonyos 
ultimátumot adott, hogy vagy beleegyeznek vagy 
pedig lépjenek vissza. Ellenkezőleg az összes mi­
niszterek megegyeztek abban, hogy a kérdést a kép­
viselőház elé terjesztik s az határozzon, s ép igy 
teljesen egyetértenek a miniszterek abban, hogy a 
ház határozatának alá kell magokat vetniük. Bi­
zalmi vagy kabinet-kérdést tehát Crispi föl nem 
vett. Ha a képviselőhöz az okkupáczió ellen nyilat­
kozik, azért a kabinet elnöke nem lép vissza s 
viszont ha mellette nyilatkozik, megmaradnak azok 
a miniszterek, a kik különben ellenzik az okkupá- 
cziól. A költség, teszi hozzá az Opinione, nem lesz 
nagy, mert leglölebb 1000 emberrel nyomulnak előre 
az azmarai fensikra.

Budapest, április 22.
Ú felsége Wekerle pénzügyminiszter előterjesztésére 

Láng Lajos képviselőt és egyetemi lanárt államtitkárrá 
nevezte ki a pénzügyminisztériumban; az illető legfel­
sőbb elhatározás a hivatalos lap holnapi számában fog 
megjelenni. Az uj államtitkár — értesülésünk szerint — 
tegnap teile le a hivatalos esküt a miniszter kezébe, és 
működését a pénzügyminisztériumban már szerdán meg 
is kezdi. Láng államtitkár tudatta a képviselőliáz elnö­
kével, hogy Pápa város képviselőségéről lemond. Az il­
lető választókerület erről a legközelebb értesittetik és uj 
választásra hivatik lel.

Mint az «Orsz. Ért.» biztos forrásból értesül, mind­
azon rendelkezések, enyhítések és kedvezések, a melyek 
a kormány részéről a képviselüházban tett kijelentések 
értelmében magát az uj véderötürvény határozatai alá 
eső egyévi önkéntesek tényleges szolgálatát, az egyévi 
önkéntesi jellegnek az esetleges második szolgálati év 
alatt való megtartását, a kiképeztetés és a tartalékos 
tiszti vizsga rendszerét tárgyazzák, az említett törvény 
végrehajtására vonatkozó miniszteri utasítás II. részé­
ben, illetőleg az oklatási utasításokban fognak megje­
lenni, mely könyvek jelenleg szakbizottsági tárgyalás 
alatt állanak és még a nyár folyamán minden esetre 
még az uj kiképeztetés! időszak kezdete (folyó évi ok­
tóber 1 -je) előtt fognak kiadatni. Az eddig már megje­
lent miniszteri utasítás 1. részének V. fejezete ezen hi­
vatalos könyv elfogadott rendszerénél fogva — az egy­
évi önkénteseket érdeklő rendelkezéseket csak azon 
időpontig terjedöleg foglalja magában, a melyben azok 
az egyévi szolgálatot tényleg megkezdik.

Wekerle pénzügyminiszter 
programmbeszóde.

Nagybánya, ápr. 22. (0. E.) Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter ma választói körébe érkezeit s nagy lelke­
sedéssel fogadtatott. Küldöttség által a választók körébe 
meghivatván, megköszönte a szives fogadtatást és az- 
után következőleg nyilatkozott:

Uraim, polgártársak ! Az alkotmányos szokások iránti 
köteles tisztelet vezetett ide önök közé, hogy okkor, 
midőn a bár nem politikai irányom és működésemben, 
de hivatalos minőségemben beállott változás folytán a 
politikai illemnek megfelelőig képviselői mandátumomat 
leteszem, kettős kötelességet teljesítsek.

Először is, hogy mint a ki közel két éven át szeren­
csés voltam c kerületet képviselni s a kit — méltúz- 
tassék meggyőződve lenni — nem a választó polgárok 
iránti figyelem hiánya, hanem a közpályán való lekö­
töttsége gátolt a választóimmal való sűrűbb érintkezés­
ben, beszámoljak nemcsak saját, hanem politikai pár­
tomnak s a kormánynak működéséről is, s másodszor, 
hogy miután bátor vagyok ezentulra szives bizalmukra 
s a mennyiben azt szerencsés leszek elnyerni, e kerü­
let mandátumára reflektálni, elmondjam politikai néze­
teimet a jövőben követendőkre nézve.

A kérdések könnyebb áttekinthetése végett kapcsola­
tosan fogok nyilatkozni mindegyikről a múltra és jövőre 
nézve, de egész őszinteséggel fogok mindkét irányban 
nyilatkozni; igyekezni fogok leplezetlen eredetiségében 
a helyzetet feltüntetni, elzárkózom a szépitgetéstől s 
tartózkodni fogok a helyzet rózsás sziliben festésétől s 
az Ígéretektől, mert az egyiket tiltja a küziigyek tárgya­
lásának komolysága, a másiktól visszatart a választópol­
gáraim Ítélő képessége iránti köteles tisztelet.

Pénzügyi viszonyainknak rendezése, államháztartásunk 
mérlegének helyreállítása, közgazdasági és kulturális vi­
szonyainknak fejlesztése s harmadszor a monarchia és 
hazánk védképességének emelése voltak azok a kérdé­
sek, melyek közt a lefolyt két esztendő politikai tevé­
kenysége csoportosult éa ezek azok az egészükben még 
mindig meg nem oldott kérdések, melyek a közelebbi 
jövőnek is politikai szignaturáját adandják.

A pénzügyi helyzet gyökeres reformjának kiindulási 
pontját az államháztartásnak minden tekintetben rend­
szeres kezelése, a költségvetések reális előirányzása 
képezte, s a megtakarítások lehető legszigorúbb mér­
tékének alkalmazása, másrészt pedig a bevételek foko­
zása lehettek é? lehetnek csak azon eszközök, melyek 
a kitűzött czél elérését biztosítják. S én el merem mon­
dani t. uraim, hogy ez a programm, a mennyire azt 
csak a viszonyok betartani engedték, s a mennyire 
c=ak e<»y a viszonyok esélyeinek mindég kitett politikai 
programm valósítását józanul meg lehet kívánni szorosan 
be ?s lett tartva.

Az utolsó két év kezelése tanúskodik a mellett, hogy 
a költségvetés keretének szoros betartása mellett mel­
lőztetek, a búr korábban sem indokolatlan yagy meddő 
czélokra fordított, de rendszeres kezelés e'rdekében

mégis mindanáron elkerülendő tulkiadások. Sőt miután 
a közéletben nem kisebb feladatot képez a kivívott 
eredmények maradandó biztosítása, mint a kitűzőit ezé- 
lók elérése, a kormány nem érve Le avval, hogy két 
év eredménye tanúskodjék a kezelés rendszeressége 
mellett, hanem úgy saját hol kezelésében, mint a pénz­
ügyminiszter s. az állami számvevőszék ellenőrző tisz­
tének tüzetesebb szabályozása által, oly intézkedéseket 
léptetett éleibe, a melyek jövőre nézve is alkalmas mó­
dot szolgáltatnak a tulkiadások elkerülésére s a tör­
vényhozásnak a lehelő legteljesebb mértékben való meg­
óvására.

A beterjesztett költségvetés tanúskodik a mellett, hogy 
a pénzügyi kibontakozásnak eszközeit, a reális előirány­
zatot, a megtakarításokat és a bevételek fokozását is a 
ehető mértékig valósítottuk. A tényleges eredmények 
igazolják, hogy a bevételeket nem vérmes alapon, ha­
nem az óvatos előrelátás mellett bizton remélhető mér­

dekkel vcszsziik fel-
A kiadásoknál mellőzni igyekeztünk minden nélkü­

lözhető!, de gondot kelle fordítanunk arra, hogy pilla­
natnyi eredmények miatt ne zavarjuk meg az ’ állami 
élet folytonosságát, ne vágjuk el a nemzet kulturális és 
gazdasági fejlődésének életerőit. S itt ismét el merem 
mondani, hogy minden kiadást, mely e szempontok ve­
szélyeztetése nélkül mellőzhető volt, megszüntettük, 
vagy kellő mértékére redukáltuk.

Sőt a kiadások apasztásának terén is tovább men­
tünk, vizsgálat tárgyúvá tettük, mely kiadások apasztha­
tok az intézmények változtatása, mely különben okvet­
lenül előálló uj kiadások mellőzhetők az intézmények 
uj berendezése által. 1\ posta és távirda egyesítése, több 
vasul államosítása, az. államjavak kezelésének egysze­
rűsítése, a pénzügyi adminisztrácziö czélba vett re­
formja, mind oly intézkedések, melyek a mellett, hogy 
egyéb czélok megvalósítását is elősegítik, a kiadások 
apasztásának s illetőleg a különben mnlhatlanul előálló 
nagyobb kiadások elkerülésének egyik tényezőjét képe­
zik. Ugyancsak a kiadások lehető apasztása s e mellett 
azon ugyancsak az államháztartás rendezettsége érde­
kében mellőzendő eljárás megszüntetése végett, mely 
szerint az államadósságok törlesztési hányadát újabb 
adósság áltál fedeztük, felhasználtuk a péiizpiaczon kí­
nálkozó első alkalmai egy nagyobb szabású konverzio- 
nális műveletre.

Ezen művelet, mely nagyobb részében immár sikerrel 
befejezettnek mondható, nem kizárólag a kamatok ter­
hének apasztásárn, hanem a mellett a törlesztési rész­
letek kitolására is van ugyan fektetve, de nézetem sze­
rint csak helyes irányu megoldása a kérdésnek, ha a 
pénzpiacz készségét e tekintetben sem hagyjuk felhasz­
nálatlanul, liánéin az állam egy határozott s alig telje­
síthető kötelezettségét egy oly kötelezettséggel váltjuk 
tel, mely az állam igényeihez inkább alkalmazkodik, 
a mennyiben a határozott kötelezettséget kisebb évi 
törlesztésre szorítja, de megengedi, hogyha az állam te­
heti, többet is türleszthosseii. Meg nem cngedeltnek 
tartottam volna a kínálkozó alkalom felhasználásának 
elmulasztását, mert azon illa mi linancziákra hatvá­
nyozva nehezedő módozattól, hogy a törlesztett adós­
ságok helyett évről évre mintegy 13 millió effektiv fo­
rinttal felérő újabb adósságot kontraháltunk, a közter­
hek fokozása nélkül alig tudtunk volna más módon 
szabadulni.

A pénzügyi kibontakozás másik és pedig pozitív esz­
közök, a bevételek szaporításának körét illetőleg csak 
arra vagyok bátor utalni, hogy n nehezebben elviselhető 
egyenes adószolgáltatások helyett a könnyebben elvisel­
hető közvetett adószolgáltatásokat növeltük s itt is ki­
váló gonddal voltunk arra, hogy a pozitív teherviselés 
növelése helyett inkább d9 ellő sorban a visszaélések 
meggátlása utján érjük el azt a jövedelmi többletet, 
mely államháztartásunk rendeznének fő és az állampol­
gárok áldozatkészségének megfeszítése mellett sem mel­
lőzhető eszközét képezi.

Tudom én tisztelt uraim, hogy a legutóbbi két év 
alatt alkotott adótörvények a bor és búsadénak, némely 
bélyeg és ilieléki szolgáltatásoknak, a dohányáraknak, 
a ezukor- és szeszadónak emelése által lényegesen fo­
kozták a közszolgáltatásokat, de akkor, midőn az állam 
rendes bevételei nemhogy a fokozottabb védelmi kiadá­
soknak, a növekedő kulturális és közgazdasági szükség­
leteknek kielégítésére nem voltak elégségesek, hanem °a 
a mindennapi kenyér beszerzésére is alig nyújtottak 
biztos fedezetet, a pénzügyi kibontakozúsva° a közterhek 
tokozása nélkül komolyan senki sem gondolhatott s a 
kérdés csak az lehetett, hogy a közszolgáltatások el­
viselhető módon, káros visszahatások nélkül emeltesse- 
nek, a nélkül, hogy útját szegnék az általános gazda­
sági fejlődésnek, veszélyeztetnék, elvonnák az egyes» ?k 
megéihetúsi feltételeit, ti en azt hiszem, hogy a lelsorolt 
törvények az adott viszonyok közi a lehető legkevésbbé ter­
hes módon oldották meg a kérdést, úgyszólván érintetlenül 
hagyták az élet elsőrendűi szükségleteit, gazdasági hatá­
suk nem lesz romboló, sőt ellenkezőleg némelyikük még 
gazdasági szempontból is üdvös hatású loeml, ugy a 
szukovadótörvény az által, hogy a termény adóra tér­
tünk át, lehetővé teszi számos' gyár létesülését, ez által 
saját szükségletünk fedezését s az állami bevételek fo­
kozását, a szeszadótörvény pedig a mellett, hogy vé­
delmet nyújt a gyengébb s különösen a gazdasági szesz­
gyárak fennállliatására, biztosítja azt, hogy az Ausztriá­
ban fogyasztóit szesznek legalább egy részét jövőre is 
mi termelhetjük.

Engedjék meg, hogy most az előadottak után levon­
jam a lelt pénzügyi intézkedések mérlegét s képét nyújt­
sam az ezentúl teendőknek.

A telt intézkedések pénzügyi eredménye az, hogy szi­
lárd és tartható alapra fektettük háztartásunkat, egy ha­
talmas lépési tettünk az egyensúly helyreállítása felé, 
szűkre szorult köz választ el e czél teljes elérésétől s 
a tett intézkedések az esetre, ha a takarékosság köve­
telményeit szorosan szem előtt tartandjuk, ha újonnan 
előálló szükségleteink megállapításánál a viszonyainknak 
és tehetségünknek megfelelő mértékét betartandjuk, a 
feltárt jövedelmi források helyes kezelés mellett eléggé 
kiadó jövedelmi forrást szolgáltatnak az egvensuly tel­
jes helyreállítására.

S ezzel uraim egyúttal röviden megjelöltem a pénz­
ügyi szakma körében jövőre szem előtt tartandó leen­
dőket is.

Nem uj jövedelmi források kikutatása és feltárása, 
hanem a már feltártaknak kiadóbb hasznosítása kell, 
hogy képezze egyelőre a követendő irányt.

De hogy ezek a jövedelmi források eléggé kiadók le­
gyenek, hogy a közterhek eddigi fokozásánál maradan­
dóbban megállapodhassunk, először is a tanúságot kell 
levonnunk abból a pénzügyi rendezetlenségből, melyből 
kibontakoztunk s ez az a tanuság, melynek a közvéle­
ménybe kell mennie, s a közvélemény kívánalmainak is 
korlátot kell szabnia, az, a mit egyébként már az imént 
is érintettem, hogy nem elég a takarékosság legszorosabb 
mértékére szorítkoznunk, hanem közintézményeink beren­
dezésében és fejlesztéséhen, a modern intézmények megho­
nosításában s átalában a nemzeti elűhaladás nmnkálá- 
sában az állami háztartás rendelkezésre álló eszközei­
vel arányban levő lépésben szabad csak haladnunk, 
mert a nemzet életfeltételeit veszélyezteti az, a ki 
erőnkkel arányban nem álló haladásra int.

Másodszor a lehető leghatékonyabban kell valósíta­
nunk azt az elvet, hogy adjuk meg az államnak a mi 
az államé, s az egyesnek a mi az egyesé. S ez az elv 
az államot megillető jogos jövedelmek megóvásában a 
nagy közvélemény egész erkölcsi súlyának közreműkö­
dését, másrészt pedig a pénzügyi adminisztrácziö 
reformját teendi szükségessé.

Ma, tisztelt uraim, midőn az állami szolgáltatások 
hosszú és szakadatlan lánczolata az életnek, ugy szól­
ván minden nyilvánulatára Merjed, ma, midőn az állami 
szükségletek nagysága mellőzhetellennó teszi, hogy ha 
csak a közszolgáltatásokat újra meg újra növelni nem

akarjuk, első sorban az államot jogosan megillető jöve­
delmek biztosításán fáradozzunk! ma nincs az a jól 
szervezett és fegyelmezett pénzügyi testület, mely ma­
sában véve elegendő lenne az állam jogainak megfe­
lelő biztosítására, ma az egész adminiszlrácziönnk 
tettleg és erkölcsileg s a nagy közvéleménynek hazafias 
és erkölcsi súlyának egész tekintélyével közre kell hatnia a 
czél elérhetése végett. De viszont elismerem, a szolgáltatá­
sok nagysága és sokasága az államra is azt az erkölcsi 
kötelezettséget rója, hogy egy jó olcsó és gyors ailmi- 
niszlraczió minden hatékony eszközével törekedjék arra, 
hogy az államot megillető jogok biztosításán tol, az 
egyesek jogos igényei se szenvedjenek sérelmet, hogy a 
közegek netalán! helytelen eljárása ellenében ne a jog­
orvoslatok rendes útja képezze az egyedüli menedékei, 
liánéin hogy a törvényeknek- helyes és a jogosság kor­
látái közt való alkalmazása már lehetőleg eleve bizlo- 
sittassék, s hogy a hajolt a lehetőségig olt is elháiitlas- 
snnak, a hol a rendes jogorvoslatok igénybevételét ré­
szint a sérelem jelentéktelensége, részint az adózónak 
szegény, érlel mellen volta teszi a gyakorlati életben al- 
kalmazhallanná.

E czélnk elérését tűzte ki a kormány pénzügyi admi- 
nisztráezió reformjáról előterjesztett javaslatával, mely­
nek alapelvei, hogy a pénzügyi adminisztrácziö a helyi 
viszonyok és körülményekkel folytonos honiakul.-ha, az 
általános politikai adminiszlrái-zióval szerves összeköt­
tetésbe hozassuk s e mellett a pénzügyi érdekek ve­
szélyeztetése nélkül a közvetett adók tekintetében is a 
törvényhatóságok ellenőrzése alá helyeztessék.

E özei teljes elérése s általában egy, a kor kívánal­
mainak minden tekintetben megfelelő adminisztrácziö 
létesítése leendik továbbá a politikai adminisztráczió tö­
kéletesítését is a kormány egyik feladatává, a mint ezt 
a miniszterelnök ur már 18.31-ben jelezte debraezeni 
választóihoz intézett egyik beszédében, ha lehet a tör­
ténelmi alapon fejlődött jelenlegi politikai adminisztrá­
czió keieteben, s ha szükségesnek bizonyul, tovább 
menve, a kérdés megfelelő előkészítése után az ál­
lami adminisztráczió kiterjedtebb mérvű alkalmazása 
által is.

Nem azt kívánom én mondani az előadottak állal t. 
uraim ! mintha a jelenlegi jövedelmi források hasznosí­
tásán a pénzügyi adminisztráczió javításán kívül a pénz­
ügyi szakma körében nem lenne több lenni, reformálni 
való, süt ellenkezőleg, számtalan kérdés vár még megol­
dásra. Így legközelebbi feladatunkat a regáléért adott 
kártalanításnak az ez iránt újabban hozott törvény alap­
jai! való méltányos megállapítása s ezzel kapcsolatosan 
az ilalinercsi jövedékről szóló törvénynek az államkincs­
tár igényéinek megfelelő végrehajtása képezendő Habár 
nem is azonnal, de a kérdés és előfeltételeinek megfelelő 
előkészítése után az egyenes adóztatás körében a fenn­
álló törvényes halározmányok kiegészítése és részben 
módosítása mellett szintén arányosabb adóztatásra, ez 
eltitkolt jövedelmek lehető érintésére s különösen a ke­
reseti és jövedelmi adóknál arra kellene törekednünk, 
hogy a tárgyi támpontok helyett lehetőleg az egyéni ke­
reseti és adóképesség legyenek irányadók.

Mihelyt a viszonyok engedik s az előfeltételek meg­
lesznek, a kiadások lehető további apasztása végett a 
konvevziónális hitelműveleteket más államadósságokra is 
ki kell terjesztenünk. Nem ugyan mint legközelebb 
megoldandó, de mint közelebb előkészítendő kérdések : 
tanulmányozást igényel a lotlójövedék fokozatos meg­
szüntetésének s ezen jövedelmi ág pótlásának kérdése, 
továbbá a valularendezés, illetőleg a valuta és a pénz- 
ogyseg szabályozásának kérdése azon elv szemmel tartá­
sával, hogy ez által a mindennapi élet feltételeit, a köz­
terheket, s magánosok terheit no növeljük, hogy általa 
közgazdasági előnyt és tartható állapotokat ’biztosít­
sunk, s ne újabb bajok és nehézségek kiitlorrását tár­
juk fel.

Oly kérdések ezek t. választók, melyeket nem lehet 
rohamosan megoldani, hanem, ha üdvöst kívánunk al­
kotni, megfelelőleg elő kell készíteni, előfeltételeiket kell 
megteremteni. S ezen előfeltételek egyik legfübbike a 
rendezett államháztartás maradandó jellegű biztosítása.

A közgazdasági téren t. uraim, számos intézkedés 
történt rendszeres egymásutánban, mely az anyagi ér­
dekek (elvirágzását s a közterhek könnyebb elviselését 
fogja eredményezni. A \asuti hálózat már korábban is 
birtokunkban volt egyes vonatainak kiegészítésén s a 
forgalmi igények állal követelt felszerelésén kívül a gács- 
országi, a nyugoti és a pécsi vasutak államosítása folytán 
az államvasutak hálózatát ismét három külföldi irány latban 
egészítettük ki, az ország legszélsőbb pontjait egy egysé­
ges hálózat keretébe vontuk s ez állal egy rendszeres, 
viszonyainknak megfelelő s azok szerint irányítható ta- 
riflapolilikának vetettük meg alapjait. Ma, midőn a gaz­
daság, a kereskedelem és ipar fejlődésének nemcsak a 
termelés olcsósága, hanem a kínálkozó jiiaezi viszo­
nyok gyors kihasználása, a változó forgalmi viszonyla­
toknak folytonos következtetése és egyik, a sikert bizto­
sító feltételét képezik, ma ezek érdekeinek megóvása 
egy nagy egész forgalmi viszonyainkat düntőleg befolyá­
soló állami vasúti hálózat nélkül alig képzelhető, ma 
a kereskedelem és ipar fejlesztése oly szoros összefüg-' 
gésben áll a forgalmi igények kielégítésével, hogy ezek 
nélkül alig lenne elősegíthető. Ez teszi feladatává a 
kormánynak, hogy nem érve be az eddig tett 
lariffális intézkedésekkel, minden tekintetben a
tarilíaiigy átfogó, a pénzügyi és gazdasági érdekeket egy­
aránt kielégítő reformjával foglalkozzék. S ez lelte fel­
adatává a kormánynak azt a másik szintén nemcsak 
adminisztratív, hanem e mellett közgazdasági jellegű 
intézkedést is, hogy a kereskedelmi és iparügyek ellá­
tása a közlekedési minisztérium ügykörébe ütaltassók, 
az országunknak még mindig agrikultur jellegénél fogva 
pedig ránk nézve kiváló fontossággal bíró földművelési 
és vizszabályozási ügyek gondozását egy külön földmű­
velési minisztériumra bizza. Nem lehet czélom e helyütt 
mindazon közgazdasági jellegű részletes intézkedésekkel 
foglalkoznom, melyek részben megtétettek, ré-zben elő­
készíttettek, a melyek a vir-zinális vasutakról, az állat­
egészségügyről, a halászatról, a mezörendörségröl, a 
közutakról a tiszavölgy árvédelméről, s a flvizszabályo- 
zási társulatok hiteligényeinek olcsóbb kielégítéséről 
szóló törvények és illetőleg törvényjavaslatok. Csak 
nagyban és főbb vonásaiban kívántam "megjelölni a tör­
ténteket, s csak általában kívántam utalni arra, hogy 
a közgazdasági érdekek gondozása, az iparnak, a meny­
nyire csak előfeltételei megvannak, rendszeres egymás­
utánban, s előre meghatározott biztos terv szerinti fej­
lesztése, a mezőgazdaság érdekeinek megóvása és elő­
segítése a kormánynak ezentúl is nemcsak feladatát, 
hanem egyik legfőbb törekvését képezendő 

A közgazdasági érdekekkel kapcsolatosan még csak 
egy, azokkal szorosan összefüggő s a kormány köze­
lebbi teendőinek körében kiváló és főfonlosságu ügyről, 
az igazságügyi kormányzatról kívánok röviden megem­
lékezni. Az igazságügyi adminisztrácziónak behatóbbá 
tétele a magánjogi törvénykönyv egy részének: az örö­
kösödési jognak, a bűnvádi eljárásnak s más számos 
feladatnak előkészítése foglalkoztatta azt az elmúlt két 
év alatt, s a magánjog kodilikácziójának fokozatos meg­
oldása, a bírósági szervezet végleges megalapítása s 
ezzel kapcsolatosan a királyi táblák deezcnlralizácziója 
egy a kor igényelnek minden tekintetben megfelelő 
igazságszolgáltatás létesítése, a szóbeliség és közvetlen­
ségnek, a mi igényeinknek és anyagi erőnknek megfe­
lelő előkészítése lesznek azon főbb, de egyúttal korsza­
kot alkotó feladatok, melyek ezen kormányzati ágazatot
foglalkoztatják.

S most engedjék meg 
harmadik nagy kérdésre,

t. uraim, hogy áttérjek arra a 
nagy kérdésre, mely az elmúlt két esztendőt 

uralta s a közelebbi jövőben is minden esetre befo- 
Iyásolandja pénzügyi viszonyainkat: az a véderő 
kérdése.

A fegyveres béke korszaka a mi viszonyainkat sem 
hagyhatia érintetlenül.

Akkor, midőn látjuk, hogy a kontinens minden népe 
a végső erőmegfeszitésig törekszik véderőiének fejlesz- 
tűsére, midőn látjuk, hogy ez a törekvés á legbiztosabb 
elszigeteltségben levő államokat is uralja, akkor, midőn 
a rendszeres haderőt minden államban a mu el; nagy 
hadserege váltja fel, n népek ezen nagy küzdelmét mi 
s"» nézhetjük <>--zet. tt kezekkel, —t "viltiiike/.deg, mi, 
kikel a végzet a kelet és nyugat közvetítőiken; a?k n- 
:i".-ns központjára helyezeti, "kozoilabl. íi«zi..n áltál 
kell, hogy utalva legyünk w.í r »I: le,leszlésére.

Ez az európai \i-zonvnl; ál d előidézőn s állatunk 
meg nem változtatható helyzet lelte znk é -e-s. a ved­
elő jav aulai módosít,i-al. a szol;-.dali ...delezett-vg szi­
gorítását s azon nagy ségek megajánlását, melyeket 
a véderő luke elc cb., léjle-;-. . .e lordilotlunk. l/zek a 
viszonyok teszik jövőre i I,.. . lépegünkké, hogx habár 
a lieke veszélyeztetve nincs h, de állami biztonságunk, 
s nemzeti érdekeink védelmére mindig készen álljunk, 
s a költségük azon elodázlinlkm mérték-tői, melyet vi­
szonyaink csak elviselni engedne!;, vissza ne riadjunk. 
Ivzci s viszonyok teszik végül kötelességünkké, hogy 
vederünk berendezésében ki nem próbált értékű változ­
tatásoktól óvakodjunk, még a jogosult kívánalmak ér­
vényesítésében D megfontolva haladjunk, követeléseink­
ben tartózkodók legyünk.

Alig van intézmény, melynél a változtatások veszé­
lyesebbek, hatásukban kevésbbé lennének ki-zániilh.dok, 
mint a hadsereg intézménye.

l in ugyan azok közé tartozom, kik a közös Imiken 
intézményét a mi viszonyaink közi mellözhotlennek° 
annak megszüntetését ugy a monarchia, mint különösen 
hazánknak, s a magyarságnak érdekében veszélyesnek 
tartanám: azok közé tartozom, kikben erős a politikai 
meggyőződés, hogy a közös hacl.-ereg iutézménve ön .IV, 
államiságunk minden követelményével nemzed aspirá­
ciónk minden jogosult,igényével lelj-s és |,e|ws össz­
hangba hozható, de igenis elismerem, rolm nem is 
tagadhatom, hogy ennek a teljes összhangnak létreho­
zása tekintetében még van lenni, módosítani való.

Csakhogy uraim, ha nem külső jelenségekben, hanem 
lényegükben Ítéljük meg a dolgokat, ha egyes, nem a 
jogok alapjára, nem az érdemre tartozó kicsiségek által 
magunkat a helyes irányról eltöröltetni nem om-edjük 
el kell ismernünk, hogy " a haladásnak e téren i-í jelen­
ségei mutatkoznak ; el kell ismernünk, hogy a fenlorg.í 
ellentétek alig a dolog lényege, mini inkább külső for­
malitások körül esojiortosnlnak ; el kell ismernünk, l,o"y 
egy hosszII »initial összelőni vi.-zonvok égj csajiással 
meg nem változtathatók, s el keli végié ismernünk, 
hogy az az európai helyzet, mely az óvatosságot saját 
érdekünkben paraiicsolólng teszi 'feladatunkká, 'bennün­
ket, kik a hadsereg intézményeinek hazai viszonyaink­
kal való teljes összhangba hozatalára törekszünk" tar­
tózkodásra int, azokat pedig, a kiket a külön nemzeti 
hadsereg, megengedem szén és mindnyájunkra nézve 
tetsző, do ha nem a vágyódások melege, liánom a po­
litika rideg következetessége szerint bírálom a viszonyo­
kat, nézetein szerint veszélyes eszmére vezet, szünete­
lésre inti.

Engedjék meg ezért tisztelt uraim, hogy a véderőről 
mondottakat avval lejezein be, a mi nemcsak engemel, 
hanem nézetem szerint minden kormánvférlit fog ve­
zetni. Feladatunk és vezéroszmciik leemd a véderő fej­
lesztése, állami érdekeinknek minden körülmények közti 
biztosítása, a hadsereg intézményeinek alkotmányossá­
gunkkal s nemzeti létünk követelményeivel való lehelő 
teljes összhangba hozatala s a véderő költségek megál­
lapításánál a szükség mérvének, de o mellett tehervise­
lésig képességünknek is folytonos szem elölt tartása.

Ezek után a miniszter újból igaz szívből eredő kö­
szöneté: mondott választóinak megjelenésükért s ma-aí 
továbbra is szives figyelmükbe ajánlotta.

l isle a miniszter a hölgyek jótékonyegylete állal rende­
zendő sélabungverscnyen fog megjelenni és holnap is 
Nagy-Bányán marad, hogy a város több nyilvános in­
tézményét megtekintse.

A nagybányai kerületben április 2í)-ikén lesz az uj 
képviselőválasztás.

VIDÉK.
* BaramegyééTí, a mely a véderötürvényjavasLt 

Lo-ik szakasza ellen führt, föisjiánja lakói meg. .1 lajláth 
Isiván főispánt már legközelebb felmentik állásától s 
helyét Kazy Jánossal, az újbányái kerület képviselőjé­
vel töltik be.

,* A törökszentmiklósi kerületben, melvnek orsz. 
képviselője, a miniszterré kinevezett Szápcíri/ Gyula 
Sióinak az összeiérlietlenségi törvény által kívánt le­
mondása következtében, Szápáry miniszter csak­
ugyan visszalépett az uffahb jelöltségtől, mint 
nekünk Iürökszentmiklúsról Írják, Szápáry mini-zter 
a következőleg hangzó levelet intézte ilj. 'Polgár Jó­
zsefhez, a kerület egyik befolyásos kormánypárti válasz­
tójához :

«l’üldmivolés-, ipar- és kereskedelmi miniszterré tör­
tént kinevezésem folytán, az IKSÖ-ik évi I. tezikk alap­
ján kötelességemmé vált a képviselői állásról leköszönni 
s ezen szándékomat a képviselőliáz elnökének f. óv ápr 
hó 12-én bejelentettem.

Midőn ezen körülményt ezennel szives tudomására ho­
zom, ezennel búcsút veszek azon választókerülettől, me­
het 18/2 óla megszakítás nélkül képviseltem; s midőn 
a kerület választóinak ezen sok éven át nyilvánult bi­
zodalmáért őszinte köszönetéinél kijelentem, felkérem 
önt, szíveskedjék erről a képviselő választói joggal biró 
törökszentmiklósi választó polgárokat értesíteni.

Midőn pedig a választókerületet azon izgalmaknak ki­
tenni nem szándékozom, melyek a legutóbbi választás 
alkalmával a 'választó kerület székhelyén előfordultak, 
egyúttal szives tudomására hozom, hogy ez alkalom­
mal ezen választó kerületben képviselőjelöltnek 
fellépni nem szándékozom.

Ezen választókerület és annak összes lakói jólétének 
fejlődését ezentúl is kivárna maradok Budapest, 1889. 
évi ápril hó j 8-án, tisztelettel gr ói tSzápiín/ Gyula.

Mint a Fővárosi Laj>ok értesül, gróf Szápáry 
Gyula a visszavonulásra azért határozta el magát, mert 
győzelem esetében is keserű szemrehányások érhetnék 
a kisebbség részéről s ilyeneknek mint miniszter teljes­
séggel nein kívánja kitenni magát. Különben is magán­
érdekei szintén követelik, hogy azt a kerületet, a mely­
ben lakik s nagy birtokai vannak, ne tegye sok meg- 
hasonlással járó választási küzdelem színhelyévé. A 
miniszter természetesen nem marad mandátum nélkül 
— írja tovább a F. L. — s föl is ajánlották már neki 
felső Magyarország egy kerületét, mely legközelebb meg­
ürül.

* Pápáról írják a V. F. Ilirlap-nak: Pápán vúsos- 
szerte el van terjedve az a hir, hogy Hanauer Béla, 
a pájiai szabadelvű jiárt elnöke és vezére n tisztelet­
beli állásáról lemondott. Hanauer Béla elnöklete alatt 
ugyanis egy értekezlet felkérte Pápa város orsz. kép­
viselőjét, Láng Lajost, hogy a 25. £ ellen szavazzon. 
Láng Lajos azonban megszavazta a 25. (j-t. Most Ha­
nauer pártelnök önérzetét sérti ez s ezért mond le.

- Pozsonyban a következő felhívás jelent meg: 
Szabad kir. Pozsony város I-sö választókerületének pol­
gárai ezennel tisztelettel felkéretnek, kedden folyó ápril 
hó 2.1-án d. n. o órakor a városház nagytermében tar­
tandó értekezletre megjelenni, mely alkalommal a kerü­
let volt országgyűlési képviselőjének, Szilágyi Dezső 
igazságügyi miniszter ur nagy méltóságának lemondása 
és választóihoz intézett nyílt levele fog a tisztelt vá- 
iasztó polgű.ok tudomására hozatni, egyúttal az uj kép­
viselőjelölt nevezése végett intézkedés tétetni. Zábor- 
szku József pártelnök.
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körökben a Paresetieh Félix halálával megüresedett 
föispáni székre jelűnként Niainesuy Mihály feliénemplomi 
közjegyzőt emlegetik, a ki a hetvenes évek elején egy 
ízben már a minisztertanács állal ez állásra kije­
lölve volt.

U JDON SÁGOK,”

— ápr. 22.
— Személyi hívei:. A liníl/i holnap reggel 

érkezik meg i-dilböl I kiesbe. — Stefánia özvegy 
Irúnürükösné május középéig marad Miramareban a 
hóimét l.axeiiliuvgba költözik nyári tartózkodási a. 
— Vilmos nemet császár, mint egy berlini távirat 
jelenii, Jár szerint a nyáron az északi sarkhoz ké­
szül utazni s ez uljában Zalermann lengeri festő 
fogja kísérni. — Károly l.ajo< föherezog jövő hú 
közepén nejével együtt Menüiből Mécsbe érkezik.— 
A annberfamli herezegi pár e hő I T ikén utazott 
el 1 imimdenbúi. -- N-j/k-so báró főudvarmester leg­
közelebb Mai ienbadba nlazik. hogy kúrál használja. 
—- Kant: 1 ívnia egyirtemi tanár, a főrendiház tagja 
a nagvliéten 1 ívűi ben idüzötl édes anyja és rokonai 
látogatására. Nagyszombaton visszautazott a fővá­
rosba. —• Ihrer: Antal igazgató a németországi 
geográfusok Vili. nagygyűlésére llerlinhe utazol!.

— Erzsébet királyné betegsége. Erzsébet király- 
asszony Isi hlbűl. a hol néhány hétig üdülést kereseti, 
holnap reggel Wiesbadenhe utazik. A királyné, az 
ischli jelentések szerint jól érzi magát, s mindennap 
hosszabb sétát lesz a parkban. Egészen más színben 
tünteti fel a királyné betegségét a Berliner 'Jageblatt 
mely táiczai-zikkben foglalkozik Erzsébet királyné egész­
ségi állapotával és merész kombináeziókat fűz hozzá. 
Szerinte a királynénak nagy loku idegbelegsége van, 
melyet azonban koránsem a Itmlolf trónörökös erősza­
kos halálakor érzett nagy gyötrelem okozott, mert a 
betegség csirája már nagyon régen megvolt a királyné­
ban, az őseiről, a WilteDbachokról szállolt reája üiö- 
kitl. Az idegbetegség tünetei is már évekkel ezelőtt 
mutatkoztak a királynén. Kedélye ingadozó volt már 
egy évtized előtt is: majd a sportért rajongott, majd 
megvetette a világi liivságokat, s csak az egyház tanait 
akarta hallani: egyszer btiskomor, másszor túl­
ságos életvidor volt. A baj fejlődésére nagy ha­
tással volt vérrokonának, II. Lajos bajor király­
nál: öngyilkossága is. A királyné elment a sze­
rencsétlen bajor király temetésére és sajátkezűi?“ 
font koszorút tett a ravatalára. A koporsó előtt a ki­
rályné letérdelt, azután egyedid akart maradni, hogy 
imát mondhasson az elkültözüttért. A királynét kísérői,
& kik nvugialankodva bementek a kápolnába, ájultan 
találták a földön. Mikor magához tért, megparancsolta, 
hogy «hozzák ki Lajos királyt a kápolnából, mert a ki­
rály él, s csak azért akarja elhitetni, hogy meghall, ne­
hogy a kiállhatatlan emberek örökösen zaklassák.» Az 
orvosok agyrázkódástól tartottak ez időben, de a ki­
rálynénál valóban az öröklött idegbaj mutatkozott. Gyak­
ran hallnczim'v ziói voltak: majd Ferencz császár szel­
leméi látta, majd II. Lajos bajor királyt látta víziül 
sürgő ruhában, s ilyenkor hangosan segítségért kiál- 

V/.t. A fejlődő betegséget nagyban siettette a trónörökös 
váratlan, gyászos halála, úgy hogy most már komolyan 
aggódnak a királyné állapotán és — a lierliner Tage­
blatt merész fantáziájú tárczairöja szerint, — folyton 
őrzik és megfigyelik az idegbeteg királyasszonyt.

— Caáky ..Ibin gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendes fogadási napját szombatról csütörtökre 
rette át. Ezen változás a legközelebbi csütörtökön tolyú 
i,ó 25-én már életbe lép.

A husvét mindkét napjának pompás verőfényes 
Möjárás kedvezett az idén. Az eddigi zimankóé, hideg 
napok illán alig érhetett volna bennünket kellemesebb 
meglepetés, mint ez a váratlan kiderülés, mely minden 
látszat «zevint a tartós jóidul hozta meg a sokat zakla­
tott embereknek. A főváros közönsége kora reggeltől 
ke-ö estig özönlött a szabadba, a hol végre megtalálta 
az üde langyos levegőt, melyért annyira sóvárgott, 
habár árnyékról a nüvénytársadaloni megkésett lejlődése 
mellett 1110.-t még ezé. sem lehetett. Máskor ez időtájt 
már virít az orgona s csupa lomb a korai cserje : 
mo-t csak itt-otl van egy kis zöld levél a kipattant 
rogy körül, csak annyi, mint közönségesen április elején.
A ióvonatok zsidóivá voltak egé-z nap s alig lehetett 
olyan ko-.-sit látni, a melyen a «Megtelt» feliratú jelző- 
táblácska le ne lett volna eresztve. Hiába volt az a fáradt 
turista népnek. Befurakodott a hogy lehetett egymásra, 
hegy az istenadta kocsi vezetők bírókkal sein bol­
dogultak volna. < tlvaii baj ez, a mibe ünnepnapon 
bele kell nvngodni annak a néposztálynak, a melyik­
nek nem telik külön bérkocsira. A közelfekvö kirándu­
lási helyek közt a városliget volt a legnépesebb, hol a 
Paprika .lancsi-negyedben ismét a régi, zajos elet pézs­
máit lói. Az állatkertbe a beduin-karaván a a fővárosi 
pavillonba a baromli-kiállitás vonzott nagy közönséget. 
Sokan keresték fel a Margit-szigetet, svábhegyet és zug­
ligetit 13, hol tegnap nyíltak meg a nyári vendéglők és 
mulatóhelyek. A közúti vasúton oly óriási volt a for°a- 
lom, hogy már a nyári, szellős tartalékko- sik is kivonul- 
tak. Csakis igy lehetett a közönség igényeit minden tekin­
tetben kielégíteni. A viczinális vasutak alig győzték a ki­
rándulókat szállítani Czinkota, Haraszti, Soroksár és 
ázenl-Endre télé. Ez utóbbi helyre két nagyobb társas 
kirándulást is rendeztek és pedig tegnaji a «Magyar 
jfjak társasköre», ina pedig a Kárpát-egyesület buda­
pesti osztálya. Mind a két kirándulásban urak és höl­
gyek nagy számmal vettek részt. A budapesti vaspari- 
pások két nagy csoportban Gödöllőre és Székesfehér­
várra vasparipáztak: Sokan mentek távolabbi helyekre 
is, de viszont a fővárosba tömérdek idegen érkezett, 
kik még mozgalmasabbá és élénkebbé tették a főváros 
ulvzai életéi.

— Kétségbeejtő Időjárás. Sok a panasz az egész 
országban a rendellenes időjárás miatt. Némely maga­
sabban fekvő ponton napokig tartó havazás volt a múlt 
Letekben. Oly keményen azonban aligha van sújtva az 
ország bármely része is, mint Zilah környéke, a hol, 
mint nekünk írják, négy napig szakadatlanul esett s 
bú a nagvliéten s a Meszes-hegységben egy méter ma­
gas a hó. A közlekedés helvenkint teljesen lehetetlenné 
vált s a nép nagyon el van keseredve a zord időjárás 
miatt, mely a termést is pusztulással fenyegeti. Tisza- 
Szalkáról szintén azt Írják lapunknak, hogy a hóesés 
egész áprilisban napirenden volt s általában a legrend­
ellenesebb időjárásról panaszkodnak ott az egész kör­
nyéken.

— UJ tanszék a műegyetemen. A műegyetemen 
Wagner László elhalálozása által a múlt évben rneg- 

üTesedelt nemzetgazdaságiam tanszék helyeit egy mező­
gazdasági géptarii tanszéket rendszeresített a műegye­
tem tanácsa, melyre a pályázat már ki is van irva. 
Máris többen pályázlak az új tanszékre, jobbára vi­
déki gazdasági akadémiai tanárok s egy pár fővárosi 
szakíró.

— As árvíz. Az áradások különösen a Tisza és 
mellékfolyói mentén folytonosan tartanak. A szegedi 
folyammérnöki hivatalhoz legutóbb a kővetkező jelentések 
érkeztek a folyók mostani vízállásáról: A Tisza Vásá- 
ros-Auménynál G-59 méterről (ECO méterre áradt, 
Sárospataknál 5-24 méterről .VI8 méterre, Tokajnál 
7-28 méterről 7 22 méterre apadt, Szolnoknál 71)5 
méterről 7-10 méterre áradt. A mellékfolyók közül a 
hármas Körös Gyománál :VÍ)0 méterről G-27 méterre, 
a Maros . irtatnál 2-M méterről 2-58 méterre, a Sza­
mos Szalmámul 3-92 méterről 4-18 méterre áradt. 
Szegednél a Tisza folyó vasárnap reggelre elérte a 
7*75 méter magasságot. Reggeltől délután öt óráig

czentimetert áradván, a viz 8 04 méterre nőtt

már. A szegedi rakpartot a víz majdnem teljesen elöntötte. 
A Szeged közelében levő Martonns község a tavalyihoz 
hasonló nagy veszedelemben van. E hó 20-án már 
csendőri segélyt is kért az elöljáróság a védelemhez s 
a közmunkások kirendeléséhez. A szegedi vsondörpa- 
rancsnokság 12 csendőrt küldött a fenyegetett községbe. 
A csendőrpavancsnokságnál különben a kerületébe eső 
folyammenti helységekből egymást érik a veszélyt jelző 
s segélyt kérő táviratok. Bácsföldvár községből irjik, 
hogy a felső és alsó bánáti körgátakat az ár keresztül* 
törte és már eddig is nagy károkai okozott. — Kun- 
szentmártónról a körüsgát e hú 19-én átszakadt a az 
úr rendkívül veszélyezteli a szenles-kimszenlinárloni 
vasúti közlekedést. — Tisza-Eszlár közelében a Tisza 
apadni kezd.

— Kisírt gazdasági Intézett tanulók czimii hi- 
riinkre, melyet egy bupesli lapból vettünk ál, azt az 
értesítést kaptuk, hogy a kolosmonostori gazdasági tan­
intézetből mostanában senkit sem zártak ki.

— Titkolt haláleset. Pár hét előtt sokat emleget­
ték a lapok, hogy egy Haltazzi meg egy Auersperg közt 
pisztoly párbaj volt, melyben Haltazzi halálosan meg­
sebesült. Mindkét család megczáfolla ugyan a szenzá- 
vziús hirt, de ennek daczúru még sokat beszéltek fe­
lüli- azokban a körökben, a Imi a czúfolatnl nagyon 
felületesnek tartották. A «Herl. Tagbl.» most azt írja, 
hogy berlini katonai körökben az a hir van elterjedve, 
Imgy Haltazzi Henrik Béi-s közelében tizennégy nap 
előtt meghall. Könnyen meglehet, hogy ez a titkolt lia- 
lálesel, melyről eddig semmi sem került nyilvános-ágra, 
összefüggésben van a gyengén czáfolt párbajtőrrel s 
hogy Haltazzi llenvil-et csakugyan egy ellenséges golyó 
küldte a másvilágra.

— Magyar czlgányok a külföldön, Horváth Feri 
júnevii vidéki czigányprimás, a ki legutóbb Budapesten 
játszott, Pintér Pali czimbalmossal és még két társával 
holnap Parisba utazik, a hol hangversenyeket ad: 
Parisból a négy magyar muzsikus néhány bélre Lon­
donba megy, ezután onnét a kiállítás idejére visszatér 
Parisba.

— A bécsi lóvasúti koosleok sztrájkja, mely 
már napok óta fenyegette az osztrák fővárost, az elé­
gedetlen kocsi-ok ígérete szerint tegnap reggel csak­
ugyan megkezdődött, mert az igazgatóság még részben 
sem akarta teljesíteni követeléseiket. Tegnap reggel, 
mint levelezőnk írja, az összes bécsi vonalakon körül­
belül 400 kocsis beszüntette a munkát, a kikkel szem­
ben mindössze vagy százan voltak azok, a kik nem 
csatlakozlak a mozgalomhoz. Az elégedetlenek azért 
választották husvét vasárnapját a sztrájk megkezdésére, 
mert igy akarták lehetőleg fokozni a társulat zava­
rát. ítészben ezéll is ‘ érlek, mert a délelőtt fo­
lyamán Mill kocsinak kellett volna közlekedni, 
melyekhez délután még száznak kellett volna
csatlakozni, de a sztrájk következtében össze 
sen csak 180 kocsit tartottak forgalomba, s ezeket 
is csak 1 így, hogy a társulatnál lévő összes alkalmazot­
takat mozgósították. Heggel ti óra ;J0 perczkor az ösz- 
szes végső állomásokról elszállították az első kocsikat, 
melyek akadálytalanul folytatták utjokat, bár a kíván­
csiság mindenfelé nagy tömegeket csalt ki az utczákra.
A rendőrség már jó eleve megtelte a szükséges intéz­
kedéseket, hogy az esetleges rendzavarásoknak elejét 
vegye. Az első zavargás a Favoritén városrész vonalán 
történt, a hol már kora reggel több száz munkás gyűlt 
össze azzal a szándékkal, bogy a sztrájkoló 
kocsisok mellett tüntessen. Egyelőre beérték az­
zal, hogy kigunyolták azokat a kocsisokat, a 
kik nem csatlakozlak a mozgalomhoz. Később 
azonban nőttön-nőt a tömeg s a hangulat is foly­
ton izgatottabbá lett. Féltizenegy óra tájban több 
mint J2«i0 munkás foglalt állási a favoritéin végső állo­
máson és éktelen lármával fogadta a beérkező koüsikat 
és csúf szitkokkal illette az vlindntókat Tizenegy óra­
kor a tüntetők teljesen elzárták az iitczát és nem akar­
ták kereszliilbocsátani a kocsikat, miközben itt-ott tell- 
legosségre is került a dolog. Az itlczn szélein lévő ka- 
yiesrakásokat elborították a tüntetők és valóságos kőzáport 
indilottak a kocsik ellen, melyeknek ablakai csörömpölve 
törtek be. Ekkor a rendőrség is közbelépett és iparkodott a 
tömeget széloszlásra hirni. A zavargók eközben 11 remi- 
őröket is kövekkel fogadták, és csak hosszas tusakodás 
után engedtek az erőszaknak. Tizenkét óva tájban a 
tüntetőket sikerült kissé lecsillapítani és szétoszlatni. 
Ezekhez hasonló jelenetek játszódtak le a többi város­
részekben i=. J.egingerültebb volt a hangulat llemalsban, 
a hol a zavargók több helyen felszedték a síneket és 
kődarabokat emeltek a vágányokon. Egvanoz történt 
.Simmeringben is. Mindenfelé sok clfogatás történt. A 
délután folyamán a zavargók kissé lecsillapultak, 
de az alkony beálltával ismét nagy tömegekben gyűl­
tek össze az összes külvárosokban. A helyzetet 
súlyosbította az a körülmény, hogy ekkor a 
a tüntetők jó része már részeg volt. A Favorit város­
részben este Imt óra után több mint 20,"10 ember gvidt 
össze és újra elkezdte kővel dobálni a kocsikat. Asszo­
nyok és gyermekek is részt vettek a dobálásban. A 
rendőrség ismét közbelépett, de nem boldogulván a za­
vargókkal, a katonaság segélyét kellett igénybe venni.
A rossai kaszárnyából két szakasz dragonyos érkezett a 
helyszínére. A zavargók ezeket is ködobálással fogadták, 
mire a lovasok kantot rántottak és jó másfél órai kemény 
munka után szétugrasztolták a zavargókat, miköz­
ben számos eltogatás, négy súlyos sebesülés és szám­
talan jelentéktelenebb sérülés történt. Ekkor a zavargók 
szétoszlottak a korcsmákba, melyeknek ablakaiból sörös 
es boros palaczkokkal dobálták rneg az arramenöket. 
Rendkívül leiizgatta a kedélyeket estefelé kél lövés, 
mely a zavargások színhelye közelében történt. Csak­
hamar kiderült azonban, hogy a lövések sem a kato­
naságtól, sem a zavargóktól nem származtak, hanem 
egy házból hallatszottak ki, a hot valami életunt 
agyonlőtte magát. Epén ily nagymérvű zavará­
sok színhelye volt a délután tol várnán Oltaknng 
és i iornbach is, a hol összesen " 85 embert fog­
tak el. Este felé általánosan az a hir terjedt el, hogy 
a zavargók komolyan bántalmazni akarják azokat 
a lóvasúti alkalmazóitokat, a kik a mozgalomhoz nem 
csatlakoztak. Ennek következtében az igazgatósáv, a 
döblingi és rndolfsheimi vonalokat kivéve estefelé =’az 
összes vonalokon beszüntette a közlekedést. Éjjel ti­
zenkét óra felé mindenütt beállt a nyugalom s a fonto­
sabb pontokon megfelelő számú őrséget állítottak 
fel a rendellenségek ismétlődésének eshetőség elten.
A sztrájk, mint egy mai keletű távirat jelenti, ma méó 
nagyobb mérvet öltött, minthogy a tegnap alkalmazót” 
személyzet egy része megfélemlítés következtében 111a 
vonakodott szolgálatba állni. A forgalom nagyon korlá­
tolt. A végállomásokon nagyobb tömegek állanak, melyek 
lültarlúztatjúk a kocsikat és bejelentik, hogy a kocsi- 
vezetők közül kik vannak szolgálatban. Tegnap három 
ellenőrt bántalmazlak, kiknek állapota meglehetős sú­
lyos. flernalsban és i'avoritenben nagv csoportosulások 
vannak; a kocsikat a küzápor miatt nem leirat útnak 
indítani. A lényegétéit helyekre egy század dragonyost ren­
deltek ki. A zavargók közül eddig 100 embert fogtak el. 
Tudósítónknak mai keletű távirata szerint a sztrájkot 
ma folytatták, még pedig oly nagy mértékben, hogy 
este a város több pontján vérengzés is történt. Ma mé" 
a mozgalomtól eredetileg távol álló kocsisok közül is 
sokan visszavonultak, mert a helyzetül: életveszélyessé 
kezdett válni. A forgalom ma reggel rendkívül korlátol­
tan kezdődött. A Favoritén városrészben a zavargók 
már kora reggel körülvették a kiinduló állomást és nem 
akarták engedni elindulni a kocsikat. Végre mégis si­
került néhány kocsit útnak indítani, de csak úgy,° hogy 
két oldalt lovas-rendőrök kísérték el egész a llimber- 
gerstrasséig. A város hét lóvasúti állomásán már 
reggel hat órakor megjelent egy-egy rendőrbizlos, 
a kellő számú rendőrökkel. Favoritenben dél­
előtt tiz órakor a dragonyosoknak is közbe 
kellett lépniük, a kik kivont karddal rohantak a 
tömegre és beszorították a zavargókat a mellékutczákba, 
melyeknek torkolatát apró őrcsapatok zárták el, s az 
összes utcaikon lovas őrjáratok czirkáltak fel s alá. Így 
aztán nagy nehezen sikerült a rendet kissé helyreállí­
tani. legnap éjjel F'avorilenben az említetteken kívül 
még tizenegy eltogatás történt, és hét rendőrt kön­
nyen, egyet pedig súlyosan megsebesítettek. Ugyan 
U már délelőtt 35 embert, foglak el. Több*

katona a kődobálások következtében súlyos zu 
zódásoknt szenvedett. Három korcsmából tányérok 
kai és üvegekkel dobálták meg az arra merni ka 
tonákat és rendőröket. A korcsmákat ennek következté 
ben bezárták. Az utasok mindenfelé jóval a végső 
állomások előtt kiszálltak, attól tartva, hogy a tömeg 
megdobálja őket. Este hat óra felé több ezer em 
bér gyűlt össze a Favoritén városrész állomása 
közelében, s a tömeg egész a llimbergerstras
sóig izgatottan hullámzott fel s alá. Ekkor 
Keppler-tért elzárták s két órakor délután a !o 
vasságot megkettőztették. Egy rendőrtisztet, a ki nyi 
tolt kocsiban hajtatot! végig a llimbergeratrassen, va 
laki esernyővel megsebesítet le. A tettes elmenekült. Fé 
ötkor a Laarberg felöl óriási tömeg hömpölygőit 
Keppler-tér leié, hol a lovasság oszlopban fogadta 
és kivont karddal rohamot is intézett a zavar 
"ók ellen, kik a katonákat szitkokkal és gúny 
szavakkal illették. Mikor a katona-ág a tömegei 
szélugrasztotta, a'zavargók a mellékutczákba húzódtak 
meg, 11 melyekből ismét megkezdték az. előnyomulást 
ile csakhamar kénytelenek voltak meghátrálni. A korcs 
mákat és a pálinkaméréseket kevéssel ezután az egész 
környéken becsukták. A délután folyamán sok elfogatá 
történt. Az elfogotlak jobbára fiatal snhanezok, kiknél 
zsebei tele voltak ökölnyi nagyságú kavicsdarabokkal 
llernnlsban egy tiszt és két közlegény leesett a lóról. A 
Hlesenstein-gasseba a délután folyamán nagy csoportosu­
lások voltak, melyeket azonban a rendőrök szélosz 
latiak. A Simmeringstrassen elfogtak egy tisztessége 
sen öltözött embert, a ki arra buzdította a gyér 
köczöket, hogy dobálják meg a rendőröket és ebből 
czélból pénzt is adott nekik. A Hiirgcrplatzon egv 
lovasrendőri bántalmaztak s a segélyére siető 
tost és rendőrüket kőzáporral fogadtál:. Fél hét 
kor Riedel lovasrendőr vértől elbontott arczcznl 
vágtatott! végig a Simmering-tfassén és jelentetle 
bogy a Laarberg felöl ismét ezerekre rugó tömeg köze 
iodik. A lovasság zárt sorokban ment a közeledő za­
vargók elé. Riedel lovasrendőr egy álló órát töltött va­
lóságos küzápor közt. A csőcselék a katonaságot kővel 
téglával és cserépzsindelylyel dobálta meg, melyet 
a «Bother Hof» fogadó udvarából zúdított a lo­
vasokra. A katonaság benyomult a fogadó ud­
varába és szélugrasztotta a zavargókat s erélyes 
fellépésével hót óra tájban sikerült a Hiirger- 
jdalzlioz vezető ntezákat elzárnia. Rövid időközük­
ben sok embert elfogtak, kik közül neliányau töbhé- 
kevésbbé sulyosan rneg voltak sebesitve. Felnyolczkor 
fél zászlóalj vadász és fél zászlóalj gyalogság érkezett 
Kepler-térre, hogy lehetővé tegye a lóvasúti forga­
tom megindítását. Egy ló oldalában s egy dru 
gonyos ruhájában nyilfajta lövegeket találtak. Nyolcz 
óra felé a zavargók lecsillapultak s 11 órakor 
gyalogság visszatért a kaszárnyákba, míg a lovassá 
éjfélig a helyszínén maradi, a mikor az utolsó kocsi is 
beérkezett az állomásra. A rendőrség egé-z éjjel résen 
lesz a veszedelmesebb pontokon, llernnlsban este hét 
és nyolcz óra közt több ezer ember gyűlt össze u 
vonal menten és két kocsit a sínekből kiemelve szét 
akart rombolni. Csakhamar megjeleni azonban a katona­
ság és megakadályozta a zavargókat tervük keresztül­
vitelébe. Ekkor a kocsikat ismét visszahelyezték a 
mikre és katonai fedezet melleit betolták az állomásra, 
mire a nyugalom lassankint helyreállott.

— Az állatkertiéi ugyancsak meg volt akadva a 
húsvéti ünnepek alatt a közönség. Egy látszik az igaz­
gatóság, mely egyéb tekintetben elég gyakoriéi inak mu­
tatkozik : a közönség érdekeire nincs kellő tekintettel 
s ezzel a vezetésére bizolt intézetnek is árt. Mint egy 
hozzánk beküldött magánlevélből értesülünk, a bejára­
toknál úgy megtorlódott az ünnep első napján a nép, 
hogy oly családok, a kik gyermekekkel akartak az 
állatkertbe bejutni, kénytelenek voltak e szándékuktól 
elállani, mert a tolongásban még a leinőtt emberek is 
csak öklözüdések közt voltak képesek a pénztárig ver­
gődni s mire a jegyet megváltva, beszorultak valahogy 
a belső oldalra: tisztességes ünneplő 1 nliájok, kivált á 
nőké, teljesen összegyűrődött s jóformán tünkre ment. 
Azt hisszük, hogy legalább ily kivételes alkalomkor a 
középső bejárathoz is alkalmazhatna az igazgatóság egy 
pár jegyszedőt, hogy ne legyen kényszerülve a közön­
ség egy másféllépésnyi sikátoron sikoltozás, verekedés 
és iz/adás közt átküzdeni magát az ily nagy áldozattal 
lel nem érő szerény időtöltésért, a mitől a mostani 
körülmények közt ünnepnapon s kivált valami érdeke­
sebb látni való idejében mikor az állatkertet tömege­
sebben látogatják, cl van riasztva.

Rövid hírek. Tisxatlmlán ürnstein Eszti 
zsidúleítny gyermekei szüli, s hogy szégyenét el- 
vejlse. az újszülöttel az istállóban eltemette. Az 
esel kitudódott s Ürnstein Esztii elfogták. — Lé­
ván nagypénteken a márez. lő-iki ünnepélyt ren­
dező-bizottság megkoszorúzta a nagysallúi ütközetben 
ezelőtt negyven évvel elesett honvédek síremlékét. — A 
hetiévi kastély közelében egy idő óta már több­
iben láttak egy feliér dámvadat, mely ugv látszik 
állandóan a környéken tartózkodik.

— Vérengző bolgár. A Gellért-hegyi bitesül, melyet 
minden esztendőben nagy vigság és zajos mulatozás 
közben ünnepel meg az öreg Buda apraja-nagyja, ma 
este véres eset zavarta meg: egy hirtelen haragú bol­
gár ember valami aprólékos dolgon nagy haragra lob­
bant s három embert, két férfit és egy asszonyt ke­
reszt iillíitt. A meglőttek egyike nyomban meghalt, a 
másik kettő súlyos sebbel fekszik a kórházban s a se­
bök vagy megöli, vagy legalább is nyomorékokká teszi 
őket. Az esetről a helyszínén járt tudósítónk a követke­
zőket irja:

A Gellérthegyi búcsút ma is nagy vigalmak közt ün­
nepelték a czitadella alján, s a bucsuzók este felé el­
lepték a korcsmákat, a kol vig zeneszó, dal és bor 
mellett folytatták a mulatozást. A fejérvári utón, a 
«Vas kürtéhez» czimzett korcsmában a budakeszi banda 
hangos muzsikája mellett sokan mulattak, ugv, 
hogy alig férlek he az emberek a kis korcs­
mába. Este kevéssel nyolcz előtt egy bolgár ember, 
Tanaszneknvics Tódor jómódú konyhakertész vetődött 
a «vas körtébe», s mivel üres asztalt már nem talált, 
egy három tagból álló társaság mellé telepedett le. Az 
asztalnál ültek már Gizekkev Miklós napszámos a fe­
leségével, és a férjnek egy jó barátja Fucská István 
zsákoló. A társaság egy ideig szép csöndesen meg­
fért az asztalnál, valamennyien jókedvűen iddogáltak'a 
nagy ünnepek és a buesu örömére. A bolgár kouyhaker- 
tész, a kit haragos, veszekedő természetű embernek 
mondanak, s a ki már többször büntetve is voll, csak­
hamar belekötött szomszédaiba s a szóvita gyorsan el­
mérgesedett, fükép mert a pörlekedők nem nagyon ér­
tették egymás beszédét. A perpatvarból dulakodás, majd 
formális verekedés lett, a mely azonban gyorsan véget 
ért, mert a dulakooúk siettek a korcsmából az utczára 
áttenni a harezteret. Alig hogy a korcsmából távoztak, gyors 
egymásutánban több lövés döreje hallatszott. Tanaszneko- 
vics Tódor, a bolgár kertész lőtt, s keresztüllötle mind a 
három ellenfelét. Az első golyója Gizekker Miklós nap­
számost terítette le. A golyó a szerencsétlen embernek 
balszemébe fúródott, s a koponya hátán jött ki. Gizek­
ker pillanat alatt meghalt. Fucskú István, mikor társát 
összerogyni látta, a bolgár felé ugrott, s a botjával 
feléje ütött, majd meg a revolvert akarta a 
kezéből kicsavarni. A következő pillanatban azon­
ban njabb lövés dördült el, s Fucskó István
átlüit mellel üsszerogyoll. A golyó a mellébe fúródott, s 
hosszú sebet ütve a testén, a hátán jött ki. Közvetlen 
a lövés után még egy harmadik lövés is hallatszott, 
mely Gizekker Miklósnénak volt szánva. Ez a golyó is 
talált, még pedig a sikoltozó asszonynak éppen a szá­
jába hatolt, s a füle mögött jött ki. A vérengző bolgárt 
a korcsmából kirohanó emberek, muzsikusok és kato­
nák legyűrték, majd rendőrnek adták át, a ki átki- 
sérte a főkapitánysághoz. A megölt napszámos
holtteste és a halálra sebzettek véres teteme még jó 
ideig a földön hevert, mig a mentőket értesítették a 
ezek a sebesülteket bekötözték és áthozták a Kokus- 
kúrházba. Tanasznekovics Tódor, a vérengző bol­
gár — mint értesülünk — a rendőrség előtt egészen 
más sziliben akarja tettét feltüntetni. Azt val- 
lotta, hogy Rhazovics Márián emberével, a ki vele 
egviitt Tirnovából jött Magyarországba s itt kertész­
kedik, együtt mulatott egy soroksári-utezai korcsmában 
s azután hazafelé sietett a fehérvári-utra, a hol a la­

kása van, meg a kertje, melyet a fővárostól bérelt, 
fehérvári-utón békésen ballagot, mikor több ember hir­
telen megtámadta, s elakarták a pénzét rabolni. Valami 
1055 forint volt nála, az egyik zsebében ötszáz forint csupa 
ötösükben, a mellényzsebében pedig 255 forint. Féltette 
a pénzét, mert ennyi pénzért bizony jó ideig kell 
dolgoznia. Az oldaláról hamarosan lekapcsolta a revol­
verét és lőtt. Hogy hányszor sütötte el a fegyverét és 
laliilt-e valakit, azt nem tudja. A revolverből, -melyet 
elvettek tőle, üt töltény volt kilőve s volt a fegyverben 
még egy éles töltés is. Dezső Izidor soros vizsgálóbíró 
és Tóth l.ajos rendőrfngalmazó, a kik a helyszínén 
jegyzőkönyvet vetlek fel s kihallgatásokat eszkö­
zöltek, késő este a Mókus kórházba hajtatlak a sebe­
sülteket kihallgatni. -- Egy dolgot, mely félig a sajtó 
magánügye, nem hagyhatunk említés nélkül. A rend­
őrség bűnügyi osztálya, mint többször tapasztaltuk, bá­
mulatos, gyorsan megliáborodil;, ha valamely véres eset 
történik a fővárosban. Bizonyítja ezt az a körülmény is. 
hogy Tanasznekovics Tódor vérengzéséről, daczára 
hogy az esel nyolcz órakor este történi, éjfél után egy 
órakor még semmit se dúltak a sajtóirodában. Miért 
tartja a főváros államrendőrsége a sajtóirodái, ha ez a 
rendőri hírekről többnyire csak az újságokból értesül V

-- Életuntak. Tegnap délután a lóvásártéren I ogl 
Adolf 53 éves kiskereskedő forgópiszlolylyal kétszer 
mellbe lőtte magát. A mentők gondosan bekötözték se­
beit s beszállították a Mókus-kórházba. A boldogtalan­
nak a Csengery-ntcza 33. szám alatl van az üzlete 5 
zilált anyagi viszonyai miatt akart megválni az élettől 
Sérülése nem veszélyes. Tegnap e=te Ziegelstein Ju­
lianna 31 éves gyári mimkásnü a lelett való bánatában, 
hogy a férje elhagyta, választóvizet ivott. Eszméletlen 
állapotban vitték a Mókus-kórházba. Eletmaradásához 
kevés a remény. Tegnap délután a vámház és sáros- 
fürdő közt közlekedő csavargözösről Kuba nyi Béla 
22 éves, vasesztergályos, ittas állapotban a Dunába 
ugrott. Ä matrózok kimentették. — CUlir.h. Henrikné 
szid. tichvab Lujza 3(i éves asszony ma estefelé Ke­
mény Z-igmoml iih za 5-ik szám alatt levő lakásán 
férje távollétiben felakasztotta magái. Az öngyilkossá­
got csak este 8 órakor vettek észre, a mikor az asszony 
már halva volt. Az előhívott orvos azonban konstatálla, 
hogy az öngyilkos asszony a viselösség stúdiumába volt, 
s hogy mellében n gyermek még él. Azonnal miiszereket 
hozatott teliát, hogy a gyermeket, ha még lehet, meg­
mentse. De mire a műszerek megérkeztek, már a gyer­
mek is meghall. A holttestei Levitték a Mókus-kórház 
halottas kamarájába.

SZÍNHÁZ és művészét.
— A nemzeti színházban tegnap Thurán Anna 

ma pedig {Rosenkranz Le Güldenstem került 
színre. A közönség mind a két e-Me nagy számmal je­
lent meg és igen jól mulatod az előadáson, ámbár 
tegnap este egy kis csalódásban is részesült. Thurán 
Anna egyik epizód szerepében, Mutter Annában ugyanis 
Jászay Marinak kellett volna túllépnie, <le a közönség 
hiába várakozott a kitűnő művésznő megjelenésére 
mert .lászuy hirtelen annyira berekedt, hogy hangjának 
veszélyeztetése nélkül nem játszhatta volna el szerepét- 
igy aztán a darabot Jászay nélkül s az epizód szerep 
kihagyásával adták elő. A rendezőség feleslegesnek ta­
lálta ezt a közönséggel tudatni.

- A népszínházból. A népszínház előadásai, hol­
naptól, keddtől kezdve esti *8 órakor kezdődnek. 
A gárdista, Sullivan operettéje, melynek bemu­
tató előadását pénteken, f. hó 20-án tartják meg a nép­
színházban, az utolsó operetté újdonsága lesz az inté­
zetnek ez évadban. A darabból a próbák szorgalmasan 
folynak. Mivel az Operette, mint Sullivan darabjai álta­
lában csak két felvonúsos, egy angol bohóságot adnak 
mellette «Trutz és Putz# czirti alatl. Blaha Luiza a«z 
szony május t-én megkezdi négy hónapi szabadságát s 
igy már csak négyszer játszik a népszínházban, és pe­
dig szerdán, csütörtökön, héttőn és a jövő kedden, ezek 
közül háromszor az Ingyenélükben és egyszer A su- 
lianczban.

- A német színházban tegnap este lépett fel elő­
ször mint vendég Possart K. A Szent Bei tálán 
éj czimii történeti szomorujátékban Károly király sze­
repét játszotta. Előkelő, finom érzékű színésznek bizo­
nyult, u ki szerepét minden részletében kidolgozza és 
hatással játsza meg. A nézőtér csak félig telt meg, de 
azok, a kik a színházban voltak, nagy élvezettel hall­
gatták a vendéget, s minden felvonás után többször ki­
hívták.

— UJ ballet. Kőszeghy Géza zeneszerző egy két fel- 
vonásos balletet fejezett Le. Szövegét is ö irta Verne 
Gyula egy regéje után. A ballet ezime «Zacharias mes­
ter.» A zene mar készen van, csak a hangszerelés van 
még hátra, a melynek elkészülte után Köszeghy hallét­
jét benyújtja az operaliázhoz.

SPORT.
— A magyar teatgyakorlók kőre husvétvasár- 

napján az ügető versenytéren «tavaszi viadal»-! rende­
zett. A fiatal egyesület, mely alig egy évvel ezelőtt 
alakult meg, kissé elsiette a dolgot, ráért volna a nyil­
vánosság elé lépni akkor, mikor már a kör megerő­
södött, megizmosodott, s főkép abban az időben, mikor 
a fiatal kör fiatal tagjai is megerősödtek, megizmosod­
tak. Most csak nagyon csekély eredményt tudtak fel­
mutatni, a magas-ugrásban, távolugrásban, sulydobásbau 
és emelésben egyaránt; legkevésbé volt kielégítő az 
eredmény s futásban és gyaloglásban. A fiatal torná­
szoknak egyébiránt azt a tanácsot adhatjuk, hogy ez 
utóbbi sport gyakorlását lialaszszák későbbi időkre, 
mert mig a tornászás edzi, erősiti a testei, fejleszti az 
izmokat, ndd:g a futás és a nagy kitartást és erőt 
igénylő távgyaloglás határozottan ártalmára van a fej­
lődő fiatal emberek egészségének. Legszebb eredményt 
a közönség üsszetoborzásában érte el a «magyar test­
gyakorlók köre», a tribünökről nagyszámú, elegáns kö­
zönség nézte a versenyeket, s különösen szép számmal 
voltak a nézők között a hölgyek, akik kiváló érdeklő­
déssel néztek a leendő athleták mutatványait. - A 
versenyterén totalisateur is működött, ami bizvá«t el­
maradhatott volna, hagyjuk meg a lovaknak, ami a 
lovaké.

- A debreozenl lóversenyek mai első napja, 
mint tudósítónk táviralozzu, az ünnep, az országos vá­
sár, valamint a szép tavaszi idő következtében nagy­
számú közönség előtt folyt le. Az eredmény a követ­
kező : 1. Eladóverseny. 8UU frank, IGiiO méter. Nyol- 
ezas mezőny indult. Elsőnek érkezett Daczos két liosz- 
szal könnyen nyerve. Totalisateur 5 : 8. — II. Vaáász- 
lovak sikversenye. lUfhi frank. 2000 méter. Négy ló 
futott szép futamban s Rendetlen vitte el künnven az első 
dijat. Totalisateur: 5:23. - 111. Akadály verseny. 
ü(JÜ frank és hölgyek tiszfeletdija 3200 méter. A négy 
nevezett lóból csak kettő indult és Gólya lelt első 
nagy fölénynyel. — IV. Eladó akadályverseny 800 
frank 4000 méter, három ló startolt: Békés, Arbenne 
és Pedro s nagy meglepetésre Békés vitte el e"y nyak­
hosszal küzdelemmel a dijat, második Arbenne. Totali­
sateur 5:21. Holnap ismét verseny lesz.

Bóos, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai lóversenyek pompás időben és a közönség óriási 
érdeklődése mellett folytak le. Majdnem minden ver­
senynél a kedvenczek győztek. Az udvart csak a bra- 
ganzai herczeg képviselte. A versenyek eredménye a 
következő:

1. Eladóverseny. Indullak: Apponvi Antal gróf Bar­
bárja, Esterházy gról Warrior-ja, Auersperg herczeg 
Lead er-je és Silberer Viktor U'enzelje. A vezetéssel 
Leader ugrott ki, de a távoszlopnál Barbar, majd War­
rior leszorították s Warrior egy hosszal nyerve, első 
lett. Totalisateur 5 : 9, helyretogadások : 1. 25 : 29, II. 
tű: 81. — II. Trial-Stakes. F’utottak: Goi. An­

thony I.eadingmanje, Apponyi gróf Triumph-ja, Blas- 
kovics Ernő Urambátyámja, Henckel gróf Viklor-ja, 
Biaskovics Bitorló-ja, Péchy Csiilagom-ja, Springer gróf 
Névtelenje. A mezőny Bitorló vezetése alatt indult el 
a vezetőt nyomon követte I rambátyám. A jelző-osz­
lopnál Triumph felnyomult és ‘ könnyen és biz­
tosan győzve első lett. Totalisateur: 5:14, hely­
refogadások I. 25: 35, II. 25; 39,111. 25: 41 
— HI. Handicap. Startoltak: Jankovics MerreKatá-ia 
Springer Veliki-je és Podmaniozky Nemesis-e. A me-

1 zőny élén Veliki haladt, de a pálya vége felé Herrs. 
Kata leszorította és fél hoszszal megelőzte. Totális> 
teur 5 : 15, helvretbgadások I. 25 : 38, II. 25 ■ ; j 
— IV. 11 asserthurm-Rennen, Futottak: Atterspe:» 
Trójá-ja, Biaskovics Pajzánja, Kszterházy Vieeadil:> 
ral-ja, Festetics Simplicius-a, Springer Babona ja 
Capt. Violet Biró-ja. A mezőny élén jó uh»,,’ 
Pajzán haladt, de végül Biró leszoritotta és kanterben 
nyerve első lelt. Totalisateur 5: 2G, helyrefogadások
I. 25 : 80, II. 25 : 57. — V. Kísérleti verseng. 
Versenyezlek: Purzbichler, Nayade, Julia. Grace 
Mörog és Lieh. Első lett Grace, második Purz­
bichler. Totalisateur 5 : 13, helyrefogadások |. 
25 : 43, II. 25 : 83. — VI. Gá-'.verseny. Futottak • 
Aqiiaviva, Titian cs Volapük. Első lett félboszszal nvervé 
Titian. Tolalisateur: 5:9, helyretogadások: 1. 25:28,
II. 25 : 29. — Woodmann-akadályverseny. Ej-:j 
lett küzdelem után félhoszszal nyerve Srhtréningét 
második Phönix, majd Argonaut, Cannibal cs Merc­
ians. Totalisateur 5 :15, helyrefogadások - I. 25:44. II. 
25 : 144.

A holnapi versenyekre typsjeink a következői:: I, 
F.ladóverseny Mollináry,'Buschmüller. II. Bálvánv han­
dicap Rusnyák, Öreglak. HI. Viaduct-Rennen Analyse, 
Kardos. IV. Handicap Wiki, Arám. V. Maiden Hennen 
Gond, Springer istálló. VI. Gátverseny Gainful, Aenat. 
VII. Fretulenauer Steeplechase Alfonz, Manfred.

Prága, ápr. 22. (az Egyetértés tudósilójának táv- 
irata.) A mai lóversenyek eredménye a következő | 
Asszonyságok dija t. dij és 400 írt, lGOd méter - 
Gr Kinsky Zdenko 3é fék. kanr-zája Hogy volt kfinv- 
nyen nyert egy hoszszal, hr. Dewitz O. Tib-je 2-dik 
volt; futottak még : Bravade, Sea-Side, Bettina, i 
5: 12. Helyre: az l-re 25: 31. a Il-dikra 25:43.
II. Of/lciers-F/arhrennen. 400 Irt, 11100 méter: gr. 
Traultmansdorff hadn. Hé. sárga kanczája Sunstar 
könnyen nyert félhoszszal, Bleyleben lovag Ro- 
novja 2-ik, Muci rósz 3-ik. Tol. 5 : 8. Helyre az Ere 
25 : 29 ; a Il-ra 25 : 33. — Hl. Akadályverseny 
1000 frt, 4000 méler : Br. Dewitz O. Fiorellá-\e egye­
dül járta körül a pályát. IV. Gátverseny áUu írt 
24Oil méter : gr. Kinsky Zdenko Jlonthar-)a tetszés 
szerint nyert, gr. Kinsky F'erd. My Love-ja 2-ik veit _• 
Panama kitört s feltartatott. Tot 5 • 8. Helyre uz l-re 
25 : 29 ; a Il-ra 25 : 29. V. Eladó akadályverseny 
GOO Irt, körülbelül 3200 méter : gr. Kinsky Férd 
Toby-ja Kanterben győzött gr. Kinsky Zdenko Nangy- 
buksi-ja ellen — mely kitöri, Tot. 5:7.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése szerdán a következő ér­

dekesebb tárgyak elintézésére : hivatva lesz a gyám- 
pénztári pénzek elhelyezésére szolgáló pénzintézetek ki­
jelölése Kammer vigadóbérlő kérvénye bérleengedésért • 
a régi városházán elhelyezeti adóhivatalok számára kü­
lön ház kibérlése a belvárosban a Bezerédy és Luther 
utczák sarkán egv városi lelek átengedése a vasúti és 
táviró tisztkepzü tanfolyam épületére: az állatkerti rés» 
yénytársaság kérvénye az állatkertben czirkusz felállítása 
iránt: a sertéetrágya vasnli szállítása számára a kor­
mány állal kidolgozott szabályrendelet terve- a közúti 
va=ut sínéinek rendezése az osztr. m. államvasut eltilt: 
a Mártonhegy és győri nt vízvezetékei : a bal- 
parii vízvezeték kiterjesztésénél fölmerülendő költség 
többlet engedélyezése: jutalmak a tavaszi virágkiállí­
tásra : a Lukács-fürdő igazgatóságának kérvénye társas- 
kocsi engedély iránt: a Bulyovszky- és Kemény X-ig. 
mond-ufozák folytatólagos megnyílása : Szepessy I. oszt. 
számsegédnek a nyugdíjból aktiv szolgálatba visszahe­
lyezés; az Erzsébet-városban építendő állandó templom 
ügye: egyik polgári iskolánál német-magyar nyelvű tan* 
szék rendszeresítése: a II. kér. polgári leányiskolának 
czélsztrübb elhelyezése végett telekvétel és építés; ttj 
polgári fiúiskola felállítása a Vll-ik kerületben: a ra- 
kosfalvi iskola kibővítése, hozzájárulás az 1890-iki or- 
nithologiai kongresszus költségeihez: dr. Sc.h\varc:er 
Ottó 1000 frtos alapítványa atyja emlékére stb.

— A városligeti német arénát, miután abban az 
előadások most újra megkezdődnek, a szinházvizsgáló 
bizottság tegnap megszemlélte s az újból való haszná­
lat ellen kifogást nem tett, de az igazgatónak a suffita- 
\ ilágiiás engedélyezése iránti kérelmét tűzbiztonság 
szempontból elutasította.

Az Ideiglenes vízmű kiterjesztésére szolgaié 
mesterséges vízvezeték kivitelére kiküldött vegyes bi­
zottság megállapította, hogy a mesterséges szűrői: költ­
ségei a llyatt-féle szűrökével együtt összesen 474.2>7 
Irt 84 krl lesznek. JMivel pedig engedélyezve csak 
8.-i0,(h)iI Irt van, a 121,237 frtnyi különbözet, — vala­
mint a Hyatt-szürők beszerzésére s a gépház LerenUe* 
zés és kazánszállitás költségeire fölvett költségvetési 
összegek levonása után fenmaradó 805,259 frt G4 kinyi 
összeg lU°,‘o-a erejéig a tanács a közgyűléstől póthitelt 
kér. Ez utóbbira nézve azért, mert a költségelőirányzat­
ban se az előre nem látott költségekről, se a műveze­
tői díjról gondoskodva nem lett.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Sulkov-zky herozegi vagyon gondnokát 

lagányi István ügyvédei Baross Gábor belügyminisz­
ter megfosztotta hivatalától. Ez u miniszteri határozni 
hosszas tárgyalások és pürük eredménye, ijulkov-zkf 
József herczeg nehány évvel ezelőtt tudvalevőleg meg* 
örült, és gyógyintézetben kellett elhelyezni. A hcrczegi 
vagyon kezelésére nem történhetett rögtön.intézkedés, 
mert előbb el kellett dönteni, vájjon Poroszország vagy 
Aitsztria-Magyarország illetékes-e a döntésre. Sulkovszkf 
Józset herczeg porosz állampolgár, azonban Bécsbeo 
lakott. Hosszú jogi vitatás után a bonni, porosz 
törvényszék illetékességét mondották ki, melyek 
Ítélete szerint a herczeg felesége, a ki korábban ..pe­
rét te énekesnő volt, maradt a tiz milliós vagyon birto­
kában. Az őrült herczeg gyámja a felesége lett, gyer­
mekük gyámjává Wilczek grófot nevezték ki, az óriás 
vagyon kezelését pedig dr. Riegler és Tagánvi István 
gondnokokra bízták. Riegler a herczeg ausztriai birto­
kainak, lagányi a jóval kilerjedettebb magyarorszagl 
birtokok gondnoka lett. Tagányi ügyvéd elten, a N 
Wiener 't agblatt szerint, már régebben sok komoly pa­
nasz merült fel, mire az aradmegyei úrvaszék Sulkovszky 
bercsegnö kérésére megindította ez ügyben a vizsgála­
tot. A belügyminisztérium már a múlt évben konsta­
tálta , . hogy az évenkinl félmillióra menő Le>é- 
telek interkaláris jövedelme 188G-ig a számadá­
sok szerint csak GS frt 9 kr volt, pedig sokszorta 
nagyobb összegnek kellett volna lennie, továbbá 
hogy Tagányi egy tizenötezer forintra becsült házat 
39,t Hji 1 forintért renováltatolt, a házba beköltözött ei 
bért nem fizetett, hogy jogtalan honoráriumokat fizette 
tett magának (például egy számla lemásolásáért 3t> Irtot) 
kötelességét nem teljesítette és a törvény világos rende 
letett megsértve, megkárosította a gondnokságára bízott 
vagyont. 1 agányi a lierezegnőnek és gyermekeinek a jű 
védelmekből évenkinl 24,0lA) jorintot bocsátott rendelke­
zésére s saját magának ugyanennyit utalványozott k. 
fizetésképen. A minisztérium mindezeket felsorolva fel­
szólította az aradi árvnszéket, hogy felülvizsgálja a' 
ügyet s intézkedjék Tagányi elmozdítása iránt. Az árva 
szók meghagyta Tngányit állásában, mire a herczegntia 
közigazgatási bizottsághoz lelebbezett, de ez úgy anil y ér 
telemben határozott. A herszegnö újabb felebbezésére hí 
ügy a belügyminisztériumhoz került 3 Baross Gábol 
miniszter, mint már említettük, Tagányi István gonduo- 
kol elmozdította állásáról.

GYÁSZROVAT;
Heller Farkae budapesti pipagyáros, tekintélye? 

józsefvárosi polgár e hó 21-én 81 éves kovában meg­
halt. 1 emelése e hó 23-án délután megy végbe a vig* 
ulvzai 23. számú halottasházból.

Waldhauer Károly magánzó, budapesti polgáré hú 
21-én 75 éves korában meghalt. Temetése e hó 22-e8 
délután nagy részvét melleit ment végbe,

Pfeiffer István, Bulkesz (Báes-Bodroghinegye köz­
ség ág. ev. lelkésze e hó 18-án meghalt.0 E bú 2U-áo 
kísérték nagy részvét mellett örök nyugalomra.

Ember Károly fúrtál (Biharmegye) ev ref. 
lelkész,^ Biharmegye törvényhatóságának tagja, e l ó 
19-cn 79 éves korában meghalt. Az elhunyt megye- 
szerte köztiszteletben álló férfi volt, ki a közélet tereli 
is tevékeny szerepet játszott. Az általános részvétet 
kellő gyászesetről a család a következő jelentest adu
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ív:

Hi-Özvegy Ember Kúiolyné szül. Békésv Klára és 
rvermeket Petronella, tőrjével Simányi Bajos szalúrdi
e - reVelM rlaí?,Kál,nA,Í fiáS,Fe-
rem-z, Oa'al /olt.innal, Karoly vörös kereszt egyleti 
tisztvi^el*« nejeveí Schuoz Anna és gyermekei Istvaí és 
Erzsébettel, Géza szigorló orvos, nemkülönben lllé-sy 
Pu m-ku leijével . zabó István orvoslás gyermekeivel, lllúsv 
/oJtón mint írnokai, végre eleiben lévő testvérei bánatos 
czivvel tudatják a legjobb térj. apa, nagyapa, dédapa 
rs testvér Ember Karolynak a ti.rtai ev. ref! in-ház 5 
éves lelkipásztorának, Biharmegyo törvénylmtós'áoa bi- 
-ottsagi tagjának végelgyengülés miatt hosszú és° kínos 
betegség folytan folyu április hó 19-én d. f, órakor 
Fete H'-ik s !"-ldds „ázassága 48-ik évében bekövetke­
zett gyászos elhunytál. Az elköltözött lélek porl.üvelve 
jolyó aprib- hó -en d. e. 10 órakor fog a furtai ev. 
ref. egyházban tartandó gyász isteni tisztelet utána 
i rtai l'v. io.. köztemetőbe, a család temetkező helvén az 
í rok nyugalomnak átadatni. Mely végtisztességtétclre az 
elhunytnak rokonai, kai társai, barátai és ismerői tiszte- 
j. tlel meghivatnak.

0 v Tulok Jánosnö szül. me-rvesi Me«vesv 
Janka Tulok Benő orsz. képviselő édesanyja e hó 
7'-an 02 eves korában meghalt Szombathelyen. A csa­
ládi gyász,e.entés így hangzik: Pósfalvai Tulok Benő a 
sárvári valasztókendet országgyűlési képviselője és neje.
- 1 Ht':"z1!e,r !lon.S' u2v- Kránitz Józsefné szül. Tulok 
honor Tulok hm,!,a és ennek férje Baranvav József, 
gyermekeik Mariska, Aladár, Feri; Tulok János, kir. 
.d 'gvesz: tulok Erzsiké és ennek férje dr. Ernnszt 
• é-a, gyermekük: Bajos: l'.ilok Amália, Tulok Jusz- 
f‘na> 1 iilok Bajos es 1 ulok Imre fájdalomtelt szívvel 
]fleuiiü a telejthetlen anyának, illetve nagyanvána 
•".a; án.tk es sógornőjüknek özv. Tulok Jánosné ' szül 
inegye-i Megyesy Jankának tolyó évi ápul hó 20-án 

ut.ini •> ótakor élte 02-ik evében hosszas szenvedés 
a haldoklók szentségének áj latos felvétele után szív 

hajban órtént elhunytat. A boldogultunk hült tetemei 
; le. 22-én d. u. -r érakor fognak a helybeli sirkertben 
iróK nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise áldo­
zat p oig a helybeli szent-Fercnezrendüek templomában 
: hó 2 Fán d. e. 10 órakor fog a Mindenhatónak be­
mutattatok

Parcsetica Felix főispán halála alkalmából, mint 
I jvi lékről írják, a város gyászravatalát nemcsak a 
h-rivb-li. hanem az ország távolaim pontjairól érkező 
ko-zomk "Z ne is borítja. Az egyházi beszentelés ma 
,vl-1 :t volt, a temetés ma délután ment végbe olyan 
érán részv.t mellett, a milyen hasonlót rnég a vidék 
r.ern látott. Gromon Dezső államtitkár is eljött a teme- 
:.;re. A többi közt ott voltak: Czorda kúriai biró, Piu-
k. -.i á kir tablabiró, .Nagy Dezső ügyvéd, Popovics 
\a: . , Holionyi Gyula és Piukovics József or-z.képvisa-
l. y A temetésen képviselve voltak a megye, l'j- 
ViJ-k és Baja városok törvényhatóságai, e vá­
ros k összes egyletei és testületéi, továbbá Ó-Becse, 
íza: a :ka. Pétervárad és Karlócza és az összes 
leíekezetek küldöttségek által, jelen voltak továbbá 
a h-lvbeii kőzus és honvéd tisztikar, Pétervárad tiszti 
kara. ,;öz ük Bemaics altábornagy és Vidor és Friinzel 
t.ibvrn k' kivonultak az összes iskolák és tűzoltók, 
valamim kivételes engedélyből a helybeli katonai zene- 
ki: Az egész Tárosban meg voltak gyújtva a gyászfá- 
t• - ■ ia 1 bevont gázlámpák és úgy a középületeken, va-

számos magánépületen is gyászlobogók lenglek.
A : a zol., . saladhoz egyre érkeznek részvétnyilvánitá- 
- az ország minden részeiből. A mára tervezett lö- 
. Iünnepélyt és munkásegylet! hangversenyt az ál- 
ta'á-ios gyász miatt elhalasztották.

Praga ái.r, 22. Malloiretz báró nyugalmazott or- 
szcz - főtör . envszéki tanácsos és Hansch \a pilseni 
je ’gerne-ter meghallak.

A közönség köréből.
Gestroifte inul karrirto Siii den Stoffe
V(,n *- 0 kr. t,B ff- ff p. Met. (ca. G50 verseli.

Dess. I - vers rohen und stückweise 
und zollfrei dús Fabrik-Dé-püt G. Heuneberg, 

K u K. tioflief.). Zurich Muster umgehend. Briefe 
• • -ti l-l kr. Porto. 8836

Or .Scbln<ller-Bitrmi> évűn laniicao«

uiUrtijo» < llilza* (■* it l.elsß bírnék elzslroeoilüsn eilen
i r.-K t,. -.nyúltak a lnztuM. mneynror57ági vyugyszertárbao kapha- 
i. -,-v.Kuldeu raktár HuJapcsUn TOHOK .1. yyegys.-t. Vulrtdl esukls 

UiljfSJlijrl f-s. n<’.|HlAlr.1vtal. 8C72

e ttesiIroda in l> a liely
^ minösitvénynycl bíró

7^- segédet

f.-Tr- pályázni óhajtóknak a feltételek iránti megke-
ir:,.-rr szívesen válaszolok.

Sárvár, I53y. April IV^én.
NAGY PÉTEN

F üó kir. közjegyző.

TÁVIRATOK.
Zágráb, ápr. 22. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata i A Srbobran ma kiilün 
kiadásban jelent meg és Belgrádból azt a 
hirt közli, hogy Milán exkirály e hó 20-án 
azzal a szándékkal, hogy a szerbek pat- 
rárkliájává legyen, Jeruzsálemben kolos­
torba lépett. Eleinte rossz tréfának vélték 
gz! .7" hirt, melyet azonban később ismétel­
tért megevősitellek. Egyébiránt Milán király 
nem volna az első szerb uralkodó, a ki 
kolostorba vonul. Nernanja István, a szerb 
á lam megalapítója és a nemanidák dinasz- 
t:.' iának feje. 1190-ben Studenirzába szin­
té kolostorba vonult, a honnan később az. 
Ailios hegyén lévő kolostorban húzta meg 
magát, t gyszintén a nemanidák ihnasztiájá- 
Lul a harmadik uralkodó, Kadosz.lav Isl- 
ván is kolostorban hali meg. (N Er. Pr.)

zigmaringen ápi. Hohenzolhrni Ferdinand 
h-i zeg roBián trónörökös ma inegér!:ezett és holnap 
V/.ább utazik Berlinbe a német császár meglálogatá- 
■iara A her zeget már legközelebb Bukarestbe várják.

Pária, ápr. L'2. A Marseilh-ben renclezetl lako- 
I7ián ma Antoine beszédei lailutt, melyben Klzász- 
Lotbaiifigia szenvedései nevében felhívta Kran- 
c.'i.'ioiszág inmden liál. leletljék el az egyenet- 
Ifcti-egel "és viszálykudást s béküljenek ki a 
faxa és a köztársaság javára. Bántál! a bou- 
l-riAzmus veszélyeire, emlékezel 1-e idézte, hogy 
íiiú". - z<yenesétlenségel hozott a személyes uralom 
ftuncziaországra és igy végzé szavait : «Az 1870-ik 
tv kiayógvitott benn linket u hnnapartizinusból, re- 
mélem. az lSS9-ik ev /.< fog qtji^yitani bennünket 
u •Aihrnyieiuuslál'« A beszéd nagy tetszést keltett.

Róma, apr. (Az Egyetértés tudúsilújának 
fávirata.) A félhivatalos (tutié azt a bírt kapja 
Bo.-.böi, hogy dalimbérli liusvétkor Miramareba 
utazik, bugy Stefánia trúnörösnéiiek az arany 
trényróz-ut a papa sajátkezű levelének kíséretében 
átadja.

Róma. Apr. B2. A pápa ma délben fogadta a 
bibi írnokokat és prelá tusokat, kik a húsvéti ünne­
pek alkalmából szerenesekivánataikat adták át. La 
f ellett a moiiakói bibornok üdvözlő beszéde után a 

kápa Mkerte a bibornokokal, hogy a könyvtárba 
kövessék, hol azután hosszabb és bizalmas társalgás 
folvt. A pápa szólt nevezetesen az episkopalus és 
a katbolikusok összetartásáról, mely téren nagy 
elui.aladás észlelhető és hangsúlyozta nevezete- 
-en azon jelenséget, melyek a Spanyolországban és 
Ausztriában tartott katolikus gyűléseken nyilván- 
’aiókká lettek . megelégedésének adott kifejezést.

hogy a karlisiák résztvettek a kongresszusban és 
sajnálatát nyilvánította, hogy a politikai viszályok a 
Iranczia katbolikusok között akadályozzák az erélyes 
akcziót. Hausa bibornoklól l-'ircnzébe utazása 
iránt kérdezősködött a pápa és panaszlólag 
emliletle löl, liogy az olasz kormány késle 
kedik az exekvatur megadásával, az exekva 
hírt a szolgaság gyűlöletes formájának mondván 
Somai lino és Hergenrüther biliornokokkal a pápa . 
valikán könyvtárában és levéltáraiban eszközölt ka 
tatásokról beszélgetett és kijelenté, hogy a Morgia- 
termeket meg fogja nyitni a közönség számára, mi 
helyt azt olt levő könyvek máshol helyezte!nek el 
Ezután a pápa a római papság tanulmányait hozta 
szóba, az oktatás fejlesztését sürgetvén.

Róma. ápr. 21. Doppelbauer püspök hétfőn 
beiktatása végett Binczbe utazik.

Sabácz, ápr. 22. (A Mól. Covr. jelentése) Sán­
dor király Ristics es Protics regensek s Gruics és 
laiisanoncs miniszterek kíséretében tegnap délután 
ide érkezett. Belgrádhan az elindulás alkalmával _ 
útközben is mindenütt lelkesült ovácziókkal fogadta 
a lakosság a királyi. Sabáczban nagyszerű volt 
fogadtatás. Este a város ki volt világítva. Minde­
nütt nép ünnepségek voltak. A király utazása való­
ságos diadalmenet volt.

Sabácz. ápr. 22. (A Mól. Corr. jelentése.) A 
király és a regensek ide érkezése alkalmából teg­
nap az egész város ki volt világítva s később litk- 
lyásmenel volt. A város legtekintélyesebb polgárai 
vitték a fáklyákat. Mikor a fáklyásmenet a konak 
elé érkezett, a király megjelent az erkélyen, mire 
a nép lelkesült örömujjongásba tört ki. llar- 
kovics gimnáziumi igazgató üdvözlő beszéde után 
a d alégy es öletek a himnuszt énekelték el. Ma 
délelőtt a város rendkívül élénk képet nyújtott, 
liiert a vidéki lakosság nagy számban özönlött be. 
Több küldöttség is érkezett a király üdvözlésére. 
Délelőtt 10 órakor a király a recensekkel és a 
miniszterekkel templomba ment. Délutánra kirándu­
lás van tervbe véve a történelmi nevezetességű 
Misar mezőre. A város föl van lobogózva és gaz­
dagon földiszitve.

Sabácz, ápr. 2ß. Mól. Corr. A királyt és kísére­
tét a templomban a misét mondó főpap végáldás­
sal üdvözölte. A küldöttségek fogadásánál a király 
maga válaszolt az egyes beszédekre. Neveze­
tesen a város küldöttségének azt mondotta, 
hogy szerencsésnek érzi magát, hogy nagy­
atyja otthonából ily szép emlékeket vihet magá­
val. A király még tegnap táviratozott atyjának Je­
ruzsálembe fényes fogadtatásáról. A délutáni misár- 
mezei kirándulásnál a király imádkozva letérdelt 
az elesett vitézek sírjára. A királyt mindenfelé nagy 
lelkesedéssel fogadják. Este tűzijáték, hangverseny 
és egyéb mulatságok tartattak.

London, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Szuakimbói jelentik: Pén­
teken 200 máhdista megtámadta Port Ha­
laik (Szuakimtól 250 angol mfnyire északra) 
egyiptomi helyőrséget és heves küzdelem 
után kényszeritelte, hogy gőzhajón vissza­
vonuljon. A máhdislák GO, az egyiptomiak 
7 embert vesztettek.

Bukarest, ápr. 22. Az Agenre Roumaine je­
lenti : A király születésnapját és trúnraléptének év­
fordulóját a lakosság fáklyásmenettel ünnepelte 
meg s a királyi palota előtt lelkesült ovácziók 
voltak. Később a miniszterelnök lakása előtt is ová- 
cziő volt.

Bukarest, ápr. 22. (P. C.) Az itteni német gyarmat 
meghívására ma külön vonattal ide érkezett a brassói 
férti- és női ének és zenekar, mely ma délután tartotta 
az Alhenaeumban fényesen sikerült első hangversenyét.
A diszterem hallgatókkal zsúfolásig megtelt, f) felségeik 
a király és a királyné is jelen voltak és minden elő­
adást megtapsoltak. A diplomaták közül megjelentek az 
osztrák-magyar és a német követ is. A király és a ki­
rályné távozásuk előtt köszönetét mondtak a sikerült 
előadásért és az előcsarnokban a királyné a kardalos- 
nök közül többeket megszólított és megelégedését fejezte 
ki a műélvezetért.

Szófia, ápr. 22. A Siflmanov-féle gyilkosság harma­
dik bűnrészesét is elfogták. A ezinkosok közül kettő 
szerb, egy ausztriai. Az elfogottak fölött bolgár törvény­
szék fog ítélni.

Szófia, ápr. 22. A Reuter-ügynökség jelenti: 
Bulgária képviselője Bukarestben a román külügy­
miniszterrel értekezett s ez alkalommal a külügy­
miniszter a mostani román kormány politikáját 
illetőleg oly nyilatkozatokat lett, melyek itteni hiva­
talos körökben a legjobb benyomást tették.

Szófia, ápr. 22. A Reuter-ügynökség jelenti:
A hatóságok kiutasítottak tizenöt foglalkozás nélküli 
szerbet, kiknél nagyobb pénzösszegek voltak. A 
csavargók ellen szigorú rendőri intézkedéseket lép­
tettek életbe.

Pótervár. ápr. 22. A főbb katonai állásokban 
sok változás történt. Napiparancs utján ma közük a 
ezár által márczius 21-éri jóváhagyott szabályzatot, 
a hadsereg mozgósítása esetén tu varok és fogatok 
igénybevételével intézendő katonai szállítások iránt.

A Boulanger-ügy 
Páris. ápr. 22. Boulanger szerdán uta­

zik el Angliába. A boulangista lapok követ­
kezetesen azt állítják, hogy Boulanger nem­
sokára visszatér Brüsszelbe,

Pária, ápr. 22. A St.-Denisben rendezett bou­
langista lakomán Naquet felolvasta líonlnnger le­
velét. melyben usy nyilatkozik, hogy a parlamenta­
rizmus békés és törvényes utón fog a jövő 
választások alkalmával megbuktat látni. A lakomán 
többen beszédet tartottak. Különös inezidens nem 
fordult elő.

Pária, ápr. 21. A boulangista lapok kijelentik, 
hogy n belga kormány nem értesítette Boulangert 
emmiféle kiutasító rendeletről, hanem fölhívta, hogy 

néhány hétre hagyja el Belgiumot. Roulanyer hétfőn 
vagy kedden Angliába utazik.

London, ápr. 22. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A Morning Post azt 
Írja, hogy Boulanger ill menedékei fog ta­
lálni, mert a brit föld minden politikai me­
nekülte! szívesen lát, ha az államnak a 
hazaárulásra és összeesküvésre vonatkozó 
törvényeit tiszteletben latija, a mely eset­
ben semmi kellemetlenségnek sem lesz ki­
téve

A Danmark sorsa.
Kopenhága, ápr. 22. A «Danmark# hajó egyik kor­

mányosa Bisszabonból a következőket jelenti; A «Dan­
mark» csavarénak tengelye április 4-én eltörött. Április 

-én a «Missouri» nevű angol gőzhajóval találkoztunk, 
mely április (i-ig magával vontatá a «Danmark» hajót.Mini* 
hogy ez utóbbi közel volt az elsülyedéshez a «Missouri#» 
mely különben csak 20 embert vehetett volna föl, a tengerbe 
dobta rakományát és fölvette mindazokat, kik a «Dan­
mark» hajón voltak. A «Missouri» aztán visszatért az 
A'/óri-szisetekhez s onnan folytatta uliát Filadelliába a

«Danmark» 340 utasával és legénységének egy részé­
vel. A «Danmark» kapitánya és 3 gépésze április 
14-én Londonba indultak, mig az első és a második 
kormányos 320 utassal az Azúrokon maradt. A legény­
ség közül 42 ember Lisszabonba érkezeit.

Kopenhága, ápr. 22. Az egyesült gőzliajózási társa­
ságnál Liszabonból jelentik, hogy az azori szigetekről 
érkezett hir szerint a «Danmark» nevű hajón egy hajó 
mérnök megsérült. Az utasok és a hajószemélyzet kü­
lönben teljes számban és baj nélkül megérkezett az ot­
tani kikötőbe. A megmentett utasok egy része Fila­
delliába utazott, másik része pedig egyelőre még az 
azori szigeteken marad.

Béos, ápr. 22. (Az Egyetértés távirata.) A bécsi 
közúti vaspályatársaság igazgatótanácsa legközelebb fog 
tanácskozni a kereskedelmi miniszternek az újabb vo­
nalok eng. délyezésére vonatkozó rendeleté lelett, mely 
alkalommal közgyűlést hívnak össze, llir szeiint az 
igazgatólanács mindaddig kivihetetlennek tartja a ren­
deletet, a mig a forgalmi szabályzatot nem rendezik.
, Séon, ápr. 22. (Az Egyetértés tudósítónk távirata.; 

Értéktőzsde. A mai ünnepi magánlüzsdén a tramvay- 
részvények a kereskedelmi miniszter rendelete követ­
keztébe keresettek voltak, többi értékekben csekély volt 
a forgalom, azonban az irány szilárd volt. — Je­
gyeztek : Osztrák hilelrészvény 2997,s-tól 2993 8-ig, 
magyar hitelbank 307.50-től 306.50-ig, tartományi bank 
24-3-tól 241,G0 ig, unió-bank 233.50-tul 232.8U-ig, angol­
osztrák bank 13U.90-tő! 130.30-ig, bankegyesiilet
110.90-töl 111.70-ig, földhitelintézet 291.50, magyar le­
számítoló és pénzváltó bank 103, osztrák-magyar állam- 
vasút 246.25-lül 246.50-ig, osztrák deli vasul 108.25- 
töl 107.25-ig, kassa-oderbergi vasd 160, tram- 
vay 238.75-töl 240-ig, dohány rész vény 114.75-töl 
114.50-ig, magyar fegyvergyár 174, májusi jára­
dék 85.50-től 85.25-ig, magyar papirjáradék 96.7U- 
töl 96.SU-ig, magyar aranyjáradék lU3.1ö-tül 103.20-ig, 
török sorsjegy 31.40-tül 31.60-ig, szerb sorsjegy
37.25, márka 58.65-tül 58.67-ig. — Délben. zá­
ródnak : Osztrák hitelrészvény 299.25, magyar hitel­
bank 306.50, tartományi bank 242.30, unio-bank
232.75, bankegyesület 111, osztrák-magyar államvasut
246.75, tramvay 240, májusi járadék 85.30, magyar 
aranyjáradék 103.10, magyar papirjáradék 96.65, busz 
frankos arany 9.50J. — Zárlat után jegyeztek: 
Osztrák hitelrészvény 299.25, tartományi bank 242, 
tramvay 240.20, magyar aranyjáradék 103.10. — Dél­
után nem volt magáníorgalom.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
£ A közmunka- éa közlekedésügyi miniszter

kezelése alalt álló üzleti ágak 1888. évi eredményei le­
zárattak s ez eredmények — értesülésünk szerint igen 
kedvezően alakulnak. A mi első sorban a nevezett mi­
niszter kezelése alatt álló legjelentékenyebb államüzleti 
csoportot, tz m. k. államvasutakat illeti, az 1888. 
ban forgalomban volt 5184 km. üzleti hossz után elért 
brutto bevétel közel 40 millió forint (39.944,344 frt), 
mely összeg az ugyanezen évre kültségvetésileg előirány­
zott bruttóbevételt (36.500,000 frt) kerekszámban 3£ 
millió forinttal haladja túl. A megelőző 1887. év­
ben a tényleges bevétel 35.448,257 forint volt; 
az 1888. évi eredmény tehát kerekszámban 4.J 
millió forinttal nagyobb. A kiadások 1888-ban 
21.647,807 frtot tettek az ugyanezen évre előirányzott 
21.819,700 frttal szemben; a kiadásoknál tehát daczára 
az előirányzat alapjául vett jóval nagyobb forgalomnak, 
a daczára annak, hogy mindaz teljesítetett, a mit az 
okszerű kezelés a pálya állagának, s tartozékainak jó­
karban tartása, s a forgalom biztossága megkövetel, 
mégis 71,893 forint, megtakarítható volt. Jiz üz­
leti fölösleg 1888-ban 18.176,537 forint volt az 
előirányzott 14.630,300 forinttal szemben 3.516,237 
forinttal kedvezőbb az 1887-ben tényleg elért 
15.362,006 forinttal szemben pedig 2.834,531 forint­
tal kedvezőbb. Az 1888. évi üzleti hányad 54,45')/o 
szemben az ugyanezen évre kültségvetésileg előirányzott 
59'88e 0-al és az 1887-ben elért 56'660'0-al. Az 1S38 
évi üzleti hányad a legkedvezőbb, mely eddig 
a m, kir. államvasutak kezelésében elér etett. 
Az államvasutakba befektetett 400.075,000 frtnyi tény­
leges építési tőke szerint 1888-ban jöve­
delmezett (1887-ben 3.93%) oly kamatozás, mely te­
kintettel az államvasutak számos gyengébben jövedel­
mező vonalaira, mindenesetre kielégítőnek mondható. A 
jelzett kedvező eredmények csak kisebb mérvben vezet­
hetők vissza a vonal szaporulatra. Igaz ugyan, hogy 
1888-ban az államvasuti kezelés alatt álló hálózat 417 
kilométerrel szoporodott, de ezen szaporodást túlnyomó 
részben az üzletbe vett helyiérdekű vasutak okozták, a 
melyek után tehát a fentebbi összegekben, csakis az állam­
vasutak által szedett önköltségi üzletkezelési bevételek sze­
melnek. E kedvező eredményeket elsősorban a lefolyt év 

ben fennállott kedvező üzleti viszonyok és azoknak 
forgalom politikai szempontból öntudatos és következe­
tes felhasználása okozták. Hasonló kedvező eredmények 
érettek el az államvasutak gépgyáránál és a diős- 

tri gyárnál az állami gépgyár tiszta jövedelme 
elő volt irányozva 1888-ra 309,070 frttal, tényleg pedig 
eléretett 498,218 frt, vagyis 89,148 frttal több. Az elért 
tiszta jövedelem a gyárba fektetett építési töke 24.48%-os, 

forgó tökét is a befektetési tőkéhez számítva, 
1.35" e-os kamatoztatásának felel meg. A diós* 

győri vas ég aczőlgyár tiszta jövedelme elő volt 
irányozva 360,300 forinttal, valóságos tiszta jövedelme 
pedig 1888 ban 1.005,463 forint volt, vagyis daczára 
móg a régibb időkből származó némely jelentékeny 
leírásoknak, 639,163 forinttal több. E jövedelem az 
építési tőkét 24'13%-kal, a forgó tőkével együtt pedig 
azt 17'55%-al kamatoztatja; oly jövedelmezőség, mely 
a legjobban vezetett, s a legszerencsésebb viszonyok 
közt fekvő magángyárnak is csak díszére válnék, s mely 
fényesen megczáfolja azt az állítást, hogy gyári üzletek 
állami kezelés mellett fel nem virágozhatnak. A posta 
és távirda az egyesítés óta 1888-ban első teljes évét 
élte. Itt is kielégítők az eredmények. Befolyt ugyanis 
188S-ban 12.225,210 frt, 735,561 frttal több, mint 
1887-ben. A kiadások ellenben 9162184 frtot tettek, a 
tiszta fölösleg tehát e két szolgálati ágnál 3.063,026 frt, 
a mi a kültségvetésileg előirányzott 3.010,000 frttal szem­
ben 53,026 frttal kedvezőbb eredmény. A közmunka és 
közlekedésügyi miniszter kezelése alatt álló elősorolt 
üzleti jellegű szolgálati ágak tehát a mellett, hogy a 
forgalom igényeihez képest fejlesztettek és javíttattak, az 
államnak egyéb szükségletei fedezésére kerek számban 
4-300,000 frttal nagyobb tiszta jövedelmet ál­
lítottak rendelkezésre, mint a mennyi 1888-ra 
kültségvetésileg elő volt irányozva.

kiállítási ügyek.
= Baromfi-kiállítás a városligetben. A baromfi­

tenyésztők országos egyesülete által rendezett és Kio­
ldd föherczegaaszony védnöksége alatt álló nemzetközi 
baromfi-kiállítás és vásár tegnap reggel nyílt meg a 
városliget fővárosi pavilonjában. Szápáry Gyula gróf 
füldmivelési, ipar- és kereskedelmi miniszter jelenlété­
ben, a kit a rendező bizottság élén Tolnay Lajos el­
nök fogadott, rövid beszédben figyelmébe ajánlva a ma­
gyar baromfitenyésztés ügyét. Szápáry Gyula gróf vá­
laszában hangsúlyozta, hogy a tenyésztésnek ez ága

iránt is nagy érdeklődéssel viseltetik és a maga részé­
ről mindent meg fog tenni annak fejlesztésére. A nagy 
éljenzéssel fogadott szavak után a miniszter megindult 
kőrútjára az időjárástól már meglehetősen megviselt 
pavillonban. A miniszter kíséretében voltak: Xyáry 
Gyula br., Ordódy Bajos, Serák Károly, Parthay Géza 
és a rendező bizottság lobbi tagjai. Első sorban a tyú­
kok csoportját szemlélték meg, a melyeknek legszebb 
példányai vannak a ketreozekben elhelyezve. A kiállítók 
legnagyobb része magyar, de számosán vannak Becs­
ből, Gráczból, Frankfurtból, slb. A Langsliahm-tyukok 
közt igen szépek az állatkert igazgatósága ál­
lal kiállított példány és Helfer .1. két példá­
nya Becsből. A Bralima-fajták közül kiválik Bei- 
vinkler Vilmos diósgyőri példánya. E teremben igen 
szép ludak, gyönyörű pulykák és tengeri nyitlak vannak 
kiállítva. Igen érdekes a második' terem, melyben a ga­
lambok vannak kiállítva. Nagy érdeklődéssel szemlélte 
itt a miniszter Gáspárok Géza exolikus galambjainak 
ritka gyűjteményéi, a melynek egy példányai 200 forin­
ton kelnek. Különösen ritka faj a l.ahora nevű indiai 
fekete galamb, valamint az aranynyaku Glmrdistan. A 
lollrn, orra és szemre nemesilelt galamboknak ig.-r. szép 
választéka van a kiállításban. Ilruszkay .1. 11. bécsi kiál­
lító, valamint Schultz Konstantin lietzerulm li tenyésztő, 
igen szép pávagalambokat mulatnak be, ezért :t minisz­
ter a jelenvoll két tenyésztőnek személyesen is kFejezi 
elismerését. Postagalnmbok is szép számmal vannak 
képviselve : a délelőtt folyamán ki is bocsátottak kettői 
hogy tij tartózkodási helyük lelöl tájékozódjanak. I 
mailik csoportot a disz- és éneklömadarak képeznek 
melyeknek összesen 26 példánya van kiállítva. Külön 
teremben vannak kiállítva a tenyésztéshez szükséges 
eszközök. Különösen érdemes ill egy csirkeköltő ki-szü­
lék, a melynek belsejébe az elhelyezed tojásokból szer­
dán vagy csütörtökön a vendégek szemelállára fognak 
kibújni az apró csibék. A kiállítóit kelreczek szám 
645. Kényelmes buliéi sem hiányzik. A miniszter más­
fél órai iiiüzés után hagyta el a kiállítást, a melyről 
nagy elismeréssel nyilatkozott. A jury már iegküze óbb 
Imlároz a dijak odaítélése tárgyában.

KERESKEDELEM ES TŐZ&DD.
** A bóosl gabona- és magvásár megtartásának 

vagy meg nem tartásának kérdése loglalkoztatja a bé­
csieket annál inkább, mert a ganona és liszllözsde több 
tagja kérvényt köröztetett aláírás végett, melyben a vá­
sár meg nem tartását kérik, indokul első sorban a 
német és Iranczia prohibitiv vámokat említik s másodsor 
ban Bécs társadalmi viszonyait, a melyek már o- áig fej­
lődtek, hogy papi méltságot viselők és képviselők fajgyű­
löletet szítanak és senki sem korlátozza őket. A kérvényt 
már sokan Írták alá.

** Az aradi keroskodelml és Iparbank helyzete 
mint az aradi lapok Írják, mind inkább kibontakozik 
abból a misztikus homályból, mely eddig körülvette. A 
kép, a mely most az érdekellek s az érdeklődő üzlet­
világ előtt áll, páratlan a pénzintézetek történetében. 
A bizalomnak végtelenségig menő foka igazgatóság 
felügyelő-bizottság részéről s pár intézeti tisztviselő, a 
kik e bizalommal azt tellek, a mit akarlak. Ez a hely­
zet képe. Konstatálva van, hogy a visszaélések olyan 
természetűek, hogy ha az igazgatóság s a felügyelő-bi­
zottság lelkiismeretesen járnak el és megnézik a köny­
veket, felveszik minden év végén a vagyonleltárt, azokra 
rég rá kellett volna jönni, mert a visszaélések egy szak­
avatott kereskedő nyilatkozata szerint furfangosan, de 
pongyolán vannak elkövetve. Például talállak a vizsgá­
lók egy 7400 frtos kiadási tételt Fischer X. nevére el­
könyvelve. Megkérdezték az egyik tisztviselőt, ki az a 
Fischer X. s mire kapta a pénzt. A tisztviselő azt fe­
lelte, hogy nem tudja, a pénzt Fischl vezértitkár vette 
fel. Jellemző, hogy e tétel kiutalványozása után két 
nappal későbbi dátummal egyik intézeti tisztviselő ne­
vére 2u0l) forintos takarékpénztári belét van el­
könyvelve. Kereskedelmi körökben állalános az a 
feifogás, hogy az egész ügy egy országos bot­
rány és nagy szégyent vet az aradi kereskedelemre. 
A vizsgálat során legutóbb az a fordulat állott be, hogy 
Bittó vizsgálóbíró, mint táviratilag közöltük, Bettel­
heim Vilmos könyvvezető ellen letartóztatási hatá­
rozatot hozott. A törvényszék e bírói intézkedést már 
jóváhagyta. Ezt a letartóztatást leginkább az indokolta, 
hogy Bettelheim nejére ruházta át a vagyonát. A Hein­
rich Sándor vezetése alatt az intézet vagyonálladékának 
felvételére kinevezett bizottság már megkezdte munká­
ját. Az intézet valamennyi adósa és hitelezője, a vele 
összeköttetésben álló pénzintézetek stb. felszúlitlattak, 
hogy e hó 23-áig adják be számlakivonalaikat. Akkor 
kezdik aztán a vagyonfelvétclt. Az összes üzleti köny­
veknek átvizsgálására a bank több könyvvezetőt szer­
ződtetett, a kik a roppant munkához haladék­
talanul hozzálátnak, mihelyt a vagyonfelvétel meg­
történt. Ez a munka Révész Nándornak, a ke­
reskedelmi akadémia könyvvitel tanárának veze­
tése és felügyelete alatt fog eszközöltetni. Érdekes 
tudni, hogy hogyan jöttek rá a sikkasztásra.
Ausliindernek, a bank mostani titkárjának első teen­
dője volt az intézet értékpapirkészletét átvenni. «Öt da­
rab Concordia részvény», jelzi a főkönyv. Mikor azután 
nemcsak papíron, hanem «in natura» kellett bemutatni! 
az 5 db. «Concordiá»-t: ez egy kis nehézségbe ütkö­
zött, mert nem volt m?g. Körülbelül egyidejűleg érke­
zett be a pesti kereskedelmi bank válasza, mely cso­
dálkozását fejezte ki a felett, hogy akkor kérnek pénzt, 
a mikor küldeni kellene. Az igazgatóság nagyon erőlkö­
dik, hagy az intézetet a végleges válságról megmentse,
A 335,000 frt hiány felének fedezését az igazgatóság 
és felügyelőbizottság tagjai vállalták el, a másik felét a 
részvények megfelelő lebélyegzése által tervezik fedezni. 
Addig is, mig az összehívandó rendkívüli közgyűlés az 
iránt határozni fog, gondoskodott az igazgatóság az üz­
let akadálytalan folytatásának lehetővé tételéről, és e 
végből, saját személyes hitelének latba vetésével a bu­
dapesti leszámítoló banktól 400,000 frt előleg folyósítá­
sát eszközölte ki. Különben eddig is gondoskodtak az 
igazgatók, hogy a betevők tömegesen felmondott beté­
teiket akadálytalanul megkapják és már eddig is 
5 nap alatt 130,000 frt lett a jelentkezett bete­
vőknek kifizetve. Egyáltálában az érdekelt feleknek 
megnyugtatására szolgálhat az, hogy minden irányban 
intézkedés van téve, hogy senki se károsodjék, — és 
csakis az igazgatóság és felügyelő bizottság tagjai fogják 
megérezni könnyenhivöségük következményeit. Szakértők 
azt állítják, hogy a 335,000 frt óriási hiány a vizsgálat 
folytán nagyon le fog apadni, — mert ha már bi­
zonyos, hogy a volt vezértitkár, könyvelő és pénztár­
nok összejátszása és bűnös egyetértése folytán nagyobb 
összeg elkezeltetett, de azt, hogy ezen összeg oly ma­
gasra rúgna, nem képzelhetik. Spitzka pénztárnok 
ugyanis mindjárt akkor, a mikor Ausländer titkár reá 
jött arra, hogy Fischer József (álnév alatt) szereplő 
12,500 frt és 2000 frtos utalványok hamisítványok és 
hogy ez utalványok alapjául szolgáló értékpapírok sehol 
sincsenek, bevallotta, hogy azok az értékpapírok soha sem 
voltak meg és hogy az utalványokat ö csinálta Fischl tit­
kár utasítására; ugyané bevallás alkalmával adott 
Spitzka egy 7000 frtos takarékpénztári könyvet biztosíté­
kul. Érdekes és a könnyelmű ellenőrzést jellemző, hogy a 
«Napló»-könyv vagy tiz év óta nincs összeadva. 
Fischl, volt vezérlilkár 1886. évben 12500 frtot vett ki 
és fordított saját czéljaira, de azért az összeget a 
«Cseh unionbank» terhére könyveltette. Bettelheim 
szintén a «Cseh uniobank»-ot mártotta be oly 2000 
frtérl, melynek felvételét ü maga nyugtázta. A részvé­
nyesek a rendkívüli közgyűléssel foglalkoznak, illetőleg 
készülnek rá. Furcsa ábrázata lesz ennek a közgyűlés­
nek is, mert a részvények legnagyobbrésze nem bir­
tokosaik nevén van, hanem idegen neveken. Inkább 
spekuláczió papírnak tekintették ezeket a részvényeket, 
olyan értékeknek, melyeken 5—10 forint nyereséggel 
túladni szokás, nem pedig arra valók, hogy tárczában 
tartassanak. Az alapszabályok értelmében a részvénye­
ket három hónappal a közgyűlés előtt, az azokon 
résztvevő részvényes nevére kell átíratni, mi a fenn­
forgó esetben nem történhetik meg. Az pedig egy kissé 
mulatságos volna, lm a közgyűlésen a részvények név­
leges tulajdonosai jelennének meg. Valóságos pénzügyi 
Babel volna, hol olyanok szólnának be, kiknek a dol­
gokhoz semmi közük. Fóliák Károly, az aradi keres­
kedelmi bank igazgatója, az aradmegyei takarékpénztár­
nál viselt igazgatói állásáról lemondott. Indokolása e 
lépésnek abban rejlik, hogy a kereskedelmi banknál 
igazgatói minőségében annyira tévútra vezettetett, i

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÍRTEKTÖZSM
— Április 22. —

Gabona-tfleedoi
— Ünnepi forgalom. —

A mai gabonatőzsdén a forgalom mérsékelt ugyan, 
de sürgős voll, s malmok eleinte tartózkodók voltak, 
s csak miután az árak 5 krajczárral estek mmázsánkintj 
vásároltak mintegy 25000 mm. búzát. Más gabonane­
mekben nem volt forgalom. Eladatott: ,

Búza: Tiszavidéki 1800 mm. 79.5 k. 7.30 forint, 
100 mm. 80.7 k. 7.30 forint, három hónapra.

Pestvidéki 1600 mm. 78.5 k. 6.95 frt, három hú-' 
napra.

Bánsági 1100 mm. 79.2 k. 7.25. frt, 100 mm. 7/ 
k. 0.85 írt, három hónapra.

Bácskai 1700 mm. 78 k. 7.25 frt; 4000 mm. 79.2 
k. 7.324 frt, három hónapra.

Becsei 330i> mm. 78.5 k. és 1500 mm. 80 k. 7.32£ 
forint, fúrom hónapra.

Béguvidéki ltUO min. 78.4 k., 000 mm. 79 k. és 
40 I mm. <8.5 k. 0.97£ írt, mind bárom hónapra.

Szokvanyminőségű 900 mm. 77 k. 0.774 frt, há*
• rom hónai ra.
j i-i'atáriüöüzlet lanyhán nyílt meg, de később szi­

lárdult s újra ellanyhult. — Köttetett :
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10000 mm. 

6.81, 0.82 é< 0.81 frlon.
Szokványbuza őszre mintegy 25000 mm. 7.11, 

7.15 és 7.12 forinton.
fengerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.81, 

4.82 és 4.83 frlon.
Tengeri július—augusztusra mintegy 3000 mm. 

4.98 és 4.99 Irton.
Kzokvinyzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.38 és 

5.43 ír Ion)
Szokvány zab ő zre mintegy 10000 mm. P 93 

5.3/ forinton.
Déli 12 érakor záródnak i

Szokványbuza tavaszra.................... frt 6.7.1 —
: zokványbuza inájus-juniusra............ « fi! 0 — 6Í»2
Szokványbuza őszre.........................
Tengeri május—júniusra .................
Tengeri július—augusztusra...............
Szokványzab tavaszra.........................
Szokványzab őszre............................
Káposztarepcze augusztus-szentemben e

7.11 — 7.13 
4 82 — 4.?3 
4.98 — 5Á- 
5.40 — 6.4a 
6."4 — 5.30 
1B23 - m

Értéktőzsde.
— Magánforgalom. —

A mai értéktőzsdén szilárd irány mellett gyérig, ma­
gánforgalom volt. Osztrák hitelrészvény 299.75-101 
299.90-ig, magyar papirjáradék 96.70-en, magyar hitel­
bank 307.50-en, magyar leszámítoló bank 103-on, ma- 
gyur jelzálog hitelbank 143.75-tői 143.80 ig, riaiamurí* 
nyi vasmű 136.50-en köttetett.

1 óra 30 perozbor záródnak: Osztrák Kiroirc"- 
vény 299.70—29.9.80, magyar papirjáradék tiu.ÜV— 
90.05.

NAPIREND: április 23-án.
Naptári Kedd. — Hóm. katli.: Béla pk. vt. — Prot.: 

György. — Görög-orosz: (április 12.) Husvét kedd. ~- 
Zsidó: (nisan 22) Adiar s- h. H. ~ Nap kél 5 órákon, 
nyugsz. ti ó. 68-p. — Hold kél 2 ó. 23 p. éjied, nvügí- 
11 ó. 29 p. d. e.

Pénzügyminiszter fogad d. u. 5—0 órakor.
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
Horrát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A ftiv. egylet Illése d. u. 5 órakor a régi városházán.
Nemzetközi általános bnromü-kiállitás a fővárosi k> 

állítási pavillonhan. I 0 l.r belépdti dij mellett nvitva reg­
gel 8 órától esti 8 óláig,

Felelős sze?'/úMSzfó':Csávol8zky Lajos*

SZÍNHAZAK ésMULATSAíiíOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Övi b. 98. Havi b. 20.

Budapest, április 23-án. 
Kalmár P. k. a. felléptéül •
VÁLJUNK EL!
Vígjáték 3 felv. írták Sardou 
V. és Najac E. Fordította 

Fái J. Béla. 
Személyek:

De Prunellcs Hetényi
Cyprieime Kalmár P.
Gratignan Náday
Clavignac fiyenes
Brionne-né Lendvavné
Vallontaine-né Lubinszkyné 
Lusignan Györgynó
Balourdin
Valentin
Josephine
Kapus
Jamarot
Szobapinczér

Kezdete

F.gressy 
Latabár 
Vizváriné 
Tóth 
Pintér 
Faludi 

7 órakor. 
Holnap, április 24-én. 

Vasgi/úros.

Guy Zsolnai
Gontran Forrai 
Gaston Juhász
Manó Pirii H.
Milo Mazzantini L.
Prudhoinme Vinrze 
Prudhommné Hansné L. 

Kezdete G* órakor. T 
Holnap, április 24-én.a 

A gramubii éji szállás. 
Az opera után:

U j Rome o.

NEP-SZINHAZ;
Budapest, április 2!>-án.
Nebántsvirág.

Énekes színmű 3 felv. írták 
H. Meilhac és A. Millaud. 
Fordították Evva L. és Rá­
kosi V. Zenéjét szerz. Hervé

O .11. -.-‘W

M.KIR. 0PERAHÄZ.
Évi b, 78. Havi b. 16.

Budapest, április 23-án. 
Prevost H. vendégjátékával:
Az álarezos bál.
Nagy opera ő felv. Olaszból 
fordította Böhm Gusztáv. Ze­

néjét szerzetté Verdi. 
Személyek:

Richard gróf Prevost 
René Odry
Amália Gyürgyné
Ulrika Fleiszig
Oscár Ábrányinő
Sámuel Talliáu
Tom Szendrői
Silvano Hegedűs
Főbíró Dalnoki
Szolga Szegedi

Az opera után:
Uj Romeo.

Eredeti ballet 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Stojanovits 
Jenő. Betanította Mazzantini 

Lajos balletmestcr. 
Személyek:

Stella Müller K.
Lisbctli Zsuzsanits E.
Susanne Maruzzi F.
Adrienne Kiirthi II.

Denise Pálmai T.
Chateau gróf Makó
Fernand Szirmai .
Celestin Boránd^v
Corinna Arányi B ;
Apácza Pártényiné
Színigazgató Újvári
Rendező Tifnovai
Gusztáv Narczisz
Róbert Imrei
I-oriot Gyöngyi
Lydia Béni I.
Szilvia Bessenyei M.
Gim hielte Gyöngyösi 1.
Apácza Szőcs K.
Kapusné Izsóné
1-sö zárdái n. Cserna M.
2-ik » Nemeskei R
3-ik » Boránd H.
4-ik » Alexi A.
1-sŐ katona Izsó
2-ik » Kosa

Kezdete órakor. 
Holnap, április 24-én. 

Blaha L. assz miát vendég- 
Ingyenétől.
NÉMET SZINÉÍÁZ.

Budapest, április 23-án. 
Possart E. vendégjátékával:
Die Bluthochzeit.
oder: Die Bartholomius- 

nacht.
Szomorujáték 4 fely. 
Kezdete 7 órakor.

AZ ÁLLATKERTBEN
Ma és minden nap egy 40 tagból, férfiak, nők és gyer­

mekekből álló, felette érdekes

Beduin-karaván
kiállítása \ alódi arablal telivurlovaibkal, hátas- és 
tehertevékliel, kecskékkel, kutyák, szamarak, sá­
torok, fegyvereikkel stb. — 3 órától kezdve katonai 
zenehangversenyés a karaván bemutatása eredeti szokásaival.

Bemenet mint rendesen 30 kr. 9977

Első fővárosi orpheum
Igazgató: S 0 M 0 S S Y K Á R 0 L Y.

Nagymezö-utcza 17. sz. alatt.
Fellépnek: Ronó és Entrie kitűnő zenebohóczoknak. 

24-én Mile Bianca Bertoletti, Mile Violette, Budai 
Irma és Schenk Márton. 25-én Fleischer F. fakor­
csolya csoport és egyensúly művészek buesu-előadása.

Továbbá fellépnek Katsnashin Awata japán művésznő 
és a Delepierre-család. A búcsúzó művészek helyett köz­
kívánatra vendégszerepelni fognak e hó 25-től május 1-ig 
Kriehaum Ferencs és Novak (7 tagból álló) társasága, 
valamint az itt oly kedvelt zene-parodisták Brothers 
Ilulino.
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EGYETÉRTÉS, KEDD ÁPRILIS 23. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden szí 
e;jyszeri oelktatasa KOzOnse^es pei“. 
betUkbul 2 Krral, s compact oetU*- 
búl szedve 4 kraJczArral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel óllá. 
tolt hirdetések minden közlésé utón 
még 30 kr. bólyegillci ék is fizetendő.

Ke

PO»** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt
Tälern ©sites

álló szám közöltetik.
Mókuskám:

•l-'h-ll Ilin .'Mi !.. X,—III ;
li.' . iiiili.lig •..vviiihi ii v.igv. 
IhiLguüisum iikát félrt'ii.,1, ya- 
rfulaJ. A:: < im: -ra vo.ialkuzú 
is egyéb \ ir ■ i alaplahu.ok. 

Ha teheted irj..) mindemö!. 
Boldog iiimi-pvki'l ! !::• én ti— 
íi "lilém azza . . . UH KI 11 íöU
t ii-i... 'új. :■ v-üfi By-.t28M3

___ Eladás.
HilS.MlilIi f.H II j

p&s-szekrények

r-adkivii! olcsó áron knplia- 
Ia bécsi ni iv-x/okrény nyári
rak'ir Budapest, V , B;:>- 

t. .cza £. sz. -.'-VS

T<1'. j ti;. 1-ii?
tu;

|-i"'F£MEaNEmtiK.
1 tlli liliom fehér ing 1 .iiü-lsl 
I dl. linóm színes ing I .'-fi «
1 (III linóm Biquet ing 1.00 •« 

12 .. linóm pallér ... I 80« 
lí v sely. nyakkendő i. « 
li pár lórii iiari.-uya - . iá « 

Leveleket kévék SfilWAIiZ A. 
nyakkendő- és IV‘hérno!,,ü-:ryá- 
rálioz Hmlnp'-sl. VI..ung\ mező- 

, iil.-za I !. szám a laII i-zim-zni. 
Képes árjegyzék vk liérnn nlve.

föladó villatelok
a (Icllirlhrgy délkeléi! >•!• i;iBiti, 
az ni ut m (-llell. Bővebbel 
lltiher .Iái,os lulaidouc-oéd első 
ki-riil I, I ’.zakó i ."i. •• »• lő

Nem szédelgés
ni ralinkkal melyek 
viek mii Inak el. liánom < .uis 
evasrigoi.Ildiévé C nni.llőiiyöli 
a iegnngvolili v.őas/.l« ki nn a 

legolcsolili Áron k.iph , ink : 
Károly-Korút "<?. szám, a 
I- iivnm-uU a sark.ni. az ud- 
vnrbuu I gyaiiolt rulia-kul- 
r sm.ző -ni.'- -eí. Uilii)

Eladó nyai’aló. Helyiség: változás
A Gellérthegy déli olda- j miatt az leinti

'én betörés ellen biztos pénz-; Ián, szép árnyas j Andp4 t 28. alattl
szekrények, minden nagyság- gyümölcsössel, szőlővel, .1 n,,,TniaTr, _

' ban igen olcsón kapható. Hesky j zzoba, 2 veranda, ltonyha, BSlíTOK a fe.L.EPBEH 
testvérek pénzszekrény gyári fürdőszoba, piuczével. május i-ig egyszerű úi finom
raktárban, kén viselő Spitzer Esetleg bérbe is vehető.

Bővebben a kiadéhiva-Vttlőp Kiíroly-kőrut 7. IM03 

Használt és kijavított |

sla l)ili* ep e lí.!
kazánok,

koiiliil és

minden nagyságban : I. 2 és M 
járat ti malmok, In-n(.borszé­
kek jutányos árakban elő- 
nvüs tizei,-M l'ellélelek mellcll

33 XT TO EO ZKI
talbau. Í)8!)U I

Rómíák
I 170 fajban, a Széclienyfalva 
gazdaság faiskolájából, posta, 
vasul és táviiú-állumás Bail- 
kersburg. Árak : Mnjasilo- 
rokinik I drl, ÚO kr.. 100 dib 
.'Ifi frl. Rukrosalakiiak. erőseb­
bek I drb 30 l,r„ 100 drb 
2ö Ir;. ISokrosnlakuak. gvi n- 
gélibek I drb 2Ő kr., 100'drl,

I ré- ciuilél. Használt gépek 18 frl I!■ iiii-jios rózsák 1 d b
li kr. 100 drl, 10 írt. Szu- 

{ uióczü vagv fdldi eper lOfaj- 
I ban. I drb"kr.. 100 drb 2 
frl. SpárgntíH-olf, elültetésre 
alkalmasak, 2 -3 évesek, JoO 
drl, I Irt öl) kr.. 1000 dili 
10 frl. Részletes árjegyzék kí­
nai rí liérmenl ve küldetik. !>882 I

vnNnvullntiii.k, vagy • - 
peki c.ierúlfHliick be.

ííeüc;
t-ójigyárnbni» '.'<8.,

MISKOLCZON.

a bevásárlási áron adatnak el, 
bbbbmbsi 

Négrád-Vcröczón

a Duna part igen regényes I 
erdős iáján, n iőváros-1 
tál ötnegyed órányim, | 
vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta íi-szor lehel utazni),] 

2 ujdonat-uj úri

if árilak!
több szobával és diszked­
től, vízvezetékkel, hozzá­
tartozó melléképületek, eset­
leg bátorokkal együtt el-1 
adó. Bővebbet a kiadóin-1 
vatalban. 9481 I

9797 Értesítés.
Teljes urilnk berendezés, 

úgyszintén iliszbutorok, 
háló, ebédlő, szalon ós úri 
szoba bútorok, olajfestmé­
nyek, függönyök, szőnye­
gek, zongora ós pianinó, 
szobadíszek, edények mai 
naptól minden elfogadható

ypig] Gazdasszonynak
_________ .'________________] ajánlkozik egy jó családból

Kerestetik való özvegynű. Kitünően főz,
egy 3-5 lóercjü használt, jjó li-zonyitványokkal rendel 

de még jó karban levő

gőzgép
(locomobile ]

kezik. IJrnságokhoz vagy papi 
házba. Szives megkeresések a 
kiadóhivatalba kéretnek Sz. Sz. 
»nzdasszonv czim alatt. 3922

. , .............. .. ... . , . . megvételre.jc E .7 családból '
áron el fognak adatni. Meglő-: Ajánlatok b.-gyarniati nép- "BJ J 
kintiiető Andrássv-iil lufi I em : bankhoz B-.tivavmatra kül- származott ifi ' . ■ 1 ‘ ’„ " o 9- U>.S 1 i. u ■ den,lök. ' 10027 mint gazdasszony alka maz-
napom.i - b s_ •> be --------------- ------------------------- látni. A háztartásban keim-

Egy szübabGli zuhany !„„„
mely igen exélszerüen van szer- e.
keszlye, julányos áron eladó, készpénzll^olés melled egv 
R.nebbi l :■ Kiadyi. yaliii. < ._!«• 4ola részére. Ajánlat-.i;al 

Kisjenöi j «-«ak iiusilng a gyártmány és
és eealontai keresrl"/.és ulán ; legjulányosHbb ar megncvezé- 
származol; kél , iuirnm eves 1 M•* leltei' ló szálloda por- 
kllilnö s/'-p anyaitoczák el- b'sa kerepvsi-ut l.i. szivesseg- 
adók. Bővebbet a kiadóhivatal ''öl álve-z. 990«

39-12

képen jártas. Megkeresések 
«gazdasszony 393-in " zim 
alatt e lap kiadóhivatalához 
kéretnek.

Gazdasszonynak
ajánlkozik egv li-zn--,.. - öz­
vegy im. Ivilrö-beisó gazd- 
ftsszonysngban tökéletesen ur- 
las. IIgy íó/i “lieu, szerény 
j é ir vek I ielb-1 . Iv.riav fW.'ifi

Egy ári családból éS bérlpf
való leány, ki a háztartás mm- WU14Cl
den ágában jártas, vidékre házi- 
kisasszonynak ajánlkozik, t'ziin 
a kiadóhivatalban. Jl8B'f

Egy 55 éves,
de még ilju szorgalmii férfi, ki 
12 évig. m ni oki. segéd jegyző 
községi irodában működött, a 
néniét és olasz nyelveket, be­
széli. jártas a törül: és egy pár 
sémi ágban. Szerény leltételek 
mellett hasonló állást keres.
Bővebbel kiadó'iiv. 0880

Nyári lakásul
alkalmas villa az Ang. ai;é j.;B 
Ifi—10 sz. .-.Inh li -zobáv ' 
konyhával stb azonnal . 
vehető. Bővebb lelvi ..go-z..j 
a villában magfibari. \.,vV a 
tulajdonosnál. Andrássv-, • ]

C/.imc• - u,easc.i4í:3^$BC!KX:UitiS3>2mrsQai
Eftri vörösbor Nevelő

I soj.il teiniMi, tisztán Lezcfl. • iMÄ<65>zl66*i«6o5 víü kipróiiál* gyakorlattal, kvüu I 
zamatos ti-- ti éves óvörusliOr. i . " bizonyilványokkal, kér -szörny,
ugx tavalyi sillerbor, aké.jfdól, Gépész ,fiatal, zongoraképzett szeplem-

! leifelé eladó Babocsay Sándor j állást, keres, a hol több gép bérré állast keres. Bővebb ér­
ügyvédnél Egerben. 0899 1 vau. Cz.ime a kiadúbiv. 39Í9 lesilést a kiadóhivatal ad. 088 í

Alkalmazást nyer 
100 -300 Srí

mellékjövedelmet
hónaponkiii szerezhet minden 
liszlességes személy sorsjegyek 
törvény szerinti részletfizeté­
sekre való eladása által. Aján­
latok a "MERCDRi kiadó- 
hivatalának bank- és váltó­
üzlete Politzer S.-ln-z Buda- 
desl. Dorottya-utcza 12. 9700

Nagyobb és kisebb
utczai és udvari lakások, va­
lamint különféle boltbelyiséeek
május búra liérbeadan im; Vll. 
Erzsóbet-köi-ut .. U VII 
Ovoda-uteza 0. Almássy. 
tér 12. .

Olcsó utczai

MtMyiség,
(a városba-téren teljes ae- 
rendezéssel együtt átve­
hető. Hol > inegtudhalú a !•;. 
adóhivatalban. ?,-,v

Ríj A. ."JUAsv-jS-t
rs

m ffii
L-aJ !43
sez-ki sem an xij ixiagyar sorsjegy törvény értei- 
mében sorsjegyeit lebélyegeatetni, mert ha ezt 
elmulasztja, ast többé nem pótolhatja, sor jegye 

értékét veszti és holt birtok lesz.
Az itt elősorolt sorsjegy 

*i<-a.vc 1871-1,01. i: I
•Ji lehólyegzendök : 
• hilf

ívj <S.-,11-1,01.
íjO.-.-ts- sorsi- S8',7-I,fil 

.limii-.-.ii :Í.)»zf:si sol-.j. Is74i l-öl 
■iio-liri i I. ís:-s soisjex.ve >sri liíil.
\ •-1.1» lí . ;i <■ % »orsirtji- JS7-_,-ln',1.

. ,-..s snrsii-a.vi- Is7ll-l>ől.
Ősz, rfiJs li.lilliili liii-.c-evl :t Os ii.yi ri iii

ziilouleveli- issn-l.ol.
Os/tr.V. !ii:e!iiit<-/.eli sorsi. is.-,s-l»rtl. 
i.szlrltK \ sl.ei eszl-sorsj. |ss".lnii, 
j> .lll»-sors,<u> Isi-'i.li.M.

isjeiiy ISllt-'iől.
Sulin Ueiil. rs< lieid sorsi. IS'15.!)(5I.
Milcvlmiai snrsiez.v l'7'-‘-'.,ól.Sianlsliin l sorsj. ISIül-ln’.l.
Sí Veil is «VAiie.-vivoiirl J-'l-ííí'-líle au;

-íegy Is.VV-liAI.1 -os li lesr.li sorsjegy ISA.-» bíil.
! -os ii-lesrli MuisiCi.i ISUIi-lml 
V) nl<lNleln-Wiii lemoei-^l sors joivy IS !7-h61 
V miliseliiriíilz-lele sorsjegy |s((l.)i(íl.
:i os s.-erli sorsjeuj.
Ulii.sz Vili iis Uereszl sorsjegy. -.19.(7

Mindezen sorsjegyek lebélyegzésének közvetítését cse­
kély dij íclsí.’áinitása mellett elfogadok, lm azok még 

kellő időben kozzam beküldetnek.

bank- és 
váltó üzlete 

a ,,Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala
} Butíapnst, 6íl, kep.y ECecskenséti-aatcz-rC 6, szá-fsa»

BEIMEL LAJOS

e
tfüa

..

Jntalomdi jazott!

0kO2o(l

SACHS ARMIN-féle
első magv. c.-. kir. szabadalmazott

ló j <i o-í^zíelíi'éii y

Mától kezdve

nagyobb mérvű

toriaiís!
iiiiiideii versenyt fel Hinni I 
nagy készlet, jó kiszolgálás 

és olcsóság tekintetében.
í zleli helyiségem átalakilása 
és lij szervezése végeit kény-1 
leien vagyok a legpompásabb- 
lól a legegyszerűbb fajtáig ma-' 
gában foglalóbulorraktáromat. 
és periig : 100 háléiHzoha be­
rendezést minden feliem­
ben. 100 ebédlő-szoba he- 1 
rendezést Renaissance. 
Baroque, angol, ó-nómet 
stb. kivitelben, 100 sálon | 
berendezést, fekete ara- j 

] nyozolt ós diófa készit- 
I meny, pliiehe, broent, se­
lyem stb. zzővctekkcl, 50 i 
úri szoba, iroda és boudoir 
berondezést, továbbá min- j 
dón az ezen szakmában vágó 

Iasztalos és kárpitos bútorokat,1 
fanlasie- es luxus-tárgyakat., 

]szőnyegeket, különféle lükről:
, és fügüönyöket, a bevásárlási j 
jár a la it is áruba bocsátani. |

I Felhawásl
! «lú/.aMilitndolomit, szól- 

luilii, linstély, gyó„y- t-n 
urasiigi épületeit tulaj.

' eioiiosalunk u legjobban 
; iiftiullmló, ezen alkuhni 

vétel. 9822 
Teljes tiszteletiéi

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás eiaj
8749 i

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr-, 6 darab 80 kr„ 12 darab 1 frt 50 kr.

MÜLLER J. lSH BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczog-utcza 2. — Gyár: Kottenbiller-utcza 38.

EaTSTEETE ÍÍ8

módra készített

98S9

Ä sorsjegyeik törvény
BebéByegxését átveszi

A „MERCUR“
kiadóhivatalának

bank- ós váltó-üzlete,
POLITZER S

Budapest, V„ Dorottya-utcza 8. sz.

EEí
my mi3

Budapesten, gy.ir: József-kürut 16. és raktárhelyiség: kerepesi-ut 40. sz. a népszínház átellenében. ijj| 
; A ,i újonnan szerkesztett jégkósziilcteit a sör. bor. lej viz. bus. élei slb. beluitésérc. I 
\ amint tartályait fagylalt S’.ámára, s gépeit annak előállítására, minden nagyságban 

alakban, ne. nemkülönben szabadalmazó!! legujabb és leggyakorlatibb fém habzó és 
önhabzó csapjait .is hovdóahui'tkat (szellentyük sörhöz), melvek folyton a legnagyobb 
választékban raktáron tartatnak a lego) sóbl, árak melleit. Raktár a FÍciselimann-féle tojszállit-,

Sudaijeston,
Ferencz Józscf-tér •'». sz.?a. 

lánczliiddal szemben.

TITKOS
betegségek.

A nefcllnk bamutitntt szí «tálán 
mepliizbstó hiti La köszönti irat 
folytan ezon logörogabb 6s loo- 
limortcbb rondclósl lateiot a hil 
a tudomány legujobh vívmányai 
a l«i;Evelb tacaaztalatokkal pá. 
losulva crtúkeaittotnok, le^iuolo- 

gébben aiánlható.
Br. LEÍTNER

40 óv óta fonuálló. 
minden segélyezkiizlikkvl ellátott 

muli'lii In-lyisi'-zélifn, 7!i/,f«/« -(r,', ,1 ih-uti-.il IS. sz, 
titkos betogsógek, tohotot* 
lonitó'-, öniortözás, foliérfolyna 
lovúlilcg is biztosan gyógyittatoak. 
Hendeliol órák: rogvol 6—H -lg. 
d.u. t—S-ig, oatoí—lo-ig. 8iiás

ham.-ik 1,"! ered éli árakon. Ai-jcgyzókek és ábráit ingyen mcgkiildetuok. 9919

A PALLAS irodalmi és nyom­
dai részvénytársaság kiadó­

hivatalában kapható:

A MAGYAR ÁLLAM

KÉZIKÖNYV
joghallgatók és szigorlvK haszhálaiára

I SI K V lí Á i. i?l .4 N
jogtudor, a ni. k. József intlocyctemen 
a köziz- jog nyily. v. tanára, tudomány 

■•-yeloini mayánlanár.
Első kötet llevozi lé; és állalánns 
rész. — A magyar állam kilzigazg 

i.ziTvezete.
Ati M lóriul.

Mantlmor-féle kiállítási fiixnagkeverók 
Mant lmer-félp margitszigeti ftixnagkeverék 

finom rövitlszálu eredeti angol perje

II U T H H E B ÍBŐ^
MAGKEKESKEBÉSE ^ 

József folierezeg U es. ós k. Fensége udvari szállítója 
Budapest, Korouahercseg-utcaa 18. sz.

fSaSHK3í53£232S323E

ex^;sass^s^sr^\í-íS3SEissa!^SFi^ijsaL2i\
Újból forgalomba hozott régóta ismert ásványvíz

r t p r

Ön még nem visel

Kinsr-Fu-t??
kp%

Minden l.ivalilnok. i. yv,-l. licreakedő stb. slb. viseli a King Vii- 
Sae .-t. i, • lyn k ára 6 Ir! S'i kr.. r m.-lybűl több tu-, va ab van 

készletben a 9907
u i• í-1 • 11 Ji a- n: rsiii i i/-t á) ‘snsá unitili<’esi

wsli.k; í:s kiiixkopf

A"., ü\r5í<l<>v-iit<;y.íi

25S2 ESS3 8^8

0 MELROSE
Kedvelt í's K’.reriedt HÄ I

-J— baji, .. , .-••r, nem pi-vkitja a bőrt sen: a fehérneműt, 
jassn-i’iint adja v.s u-a az fisz hajnak ifjúkori szir.ct

5°-& udeségút. Esv üveg ára 2 f.

1% li

jV? ''S m
ÍÍBRk,'-

fc ngvaror- • .;>£ filmteé -.r Tó ttÖK JÓZSEF Kyógynz. Budapest", kiriily-ntozn 19. 8* 
Uicsibeni t ii-iliís LUEl-'F ÍVI.-nél váezi-ntcza 28. és LUEí'F SÁNÍJOB vúczi utoza 

2::. az. („Nemzeti szálló» épületében.j

Hazai ernyő- és tricot-gyár.
A közelgő tavaszi óvnd alkalmából van szeronc :im a I. ez. közönséget ligy-lmtzU-tni hogy

esernyő-, napernyő- és tricoMeréMraiianj
ntiU>'.Sir.(‘i-ii ví'ibis/.tóklmu clkósziilt. 
ami c téren legújabb és legszebb, s tisztelettel 

kérek tömeges látogatást.

Az árak igen .jutányosak, de szabottak.
I.- írttól* -;v V4 vn/y i«Unsz-/y<;;n:• l;-uícr;iyő ...

I - y lí»'":» 1,:a"y< í v- »V.... . .. . .. . .. . .. . .. . .. . .. . .. .
■ -I’ tekét.! v .)■ ,/mc.i iiöi allnsz-ornyő .
1 ■; i-k'-te vary .1 incj zi i i(ds(dy, in eiiiyu.. 
I .gy fekete va .y «, !•,<■, • ..lyoni ernyő 
j -'y Ivglin-iiiul.li ! ge abb szinii ................. .

i .y rj-ormi-k ti:v„t ,|o:ék . . ...
í' i.'T ‘i na tiii-ot-d iúk hölgyek rzáinára ...
I .-y diszilott ti if.,t-dpi ók . .
I matióz-lr.iül-deiék hímzett horgonynyal 

m-niiot-doiék ...........................

ö.
1 in i'rüg 

1 r.-i írltól

Ir
I gy lin ( ir .t-öllözot 
1 y leány trlcot öllRzol ._
Tvicot-ilerelnilc mórtóit szerint is n log- 

.. _ (-uyaztrübbtiil (t legelőkelőbb alakig ké-szitlet-
nr k. u^yszintüu nap- és esernyők tlivaiositéis ós javítás vógett julányosan t-lfo- 
gaűtalnnk. .Mcgrendeiesek gyász-ezikkoltro 21 óm alatt leKjobb.-in teljeoittatneh.

IMvü:* hflUölönit ett prtibnszului. ~U&Ű ;,go»

nap-, tiGüi-nyőlt- ós jersoy-derokak a- 
B-.idayesten, V., Ei-asébettór 17. a .-.ám alatt

15 ^UJLUWU)

a jialaczkok lognjabb módszer szerint a forrás 
tükre alatt töllelnck. Leykilünöbb orvosaink állal 
ajánlva mint gyógyszer a női szervek betegségei, 
Anoemia stb. ellen. — Borral keverve ki­
tűnő, üdítő, kellemes ital. 9530

i Fackh Gedőné gyártmánya |
Mii nr.-itr jwaliulätiki 3EA1)4CSOXV111X ~

a Jik do -ablitak dl iú\úi 0.2 literes üvegje 10 hrujezúr. S 
I Főraktár: BRÁZAY KÁLMÁN-n.íI, Budapest, § 
f§ Mnzeam-körut 23. ^ i-ii.' • g

Az árnyas sótautuletol körülvett, az i mv;ua„ ..»..Ki. 
tott s az orvosi tml.miúny k-ivetelmé-nye! s , rint L ■ zd-zetl

Ur. GI.VC'lv KiN ACZ-iúb-

VÍZGYÓGYINTÉZET
Budapest, városligeti fasor 11. sz. a. 

bennlakókat és bejárókat elfogad, s szakszerű orv,.-.; k-.-zelést 
beleértve másságét és vilamozásl, valamint jó ellátást mér­
sékelt árak mellett biztosit. Prospektus kivánut kall-:'-:

Ti-7; /létixíx: i'G„;

VÉGHLESI

Hazánk 
legtisztább, 

legolcsóbb é-' leg­
jobb szénsavdiis. egvénvps

s v a rv ii' 1 - 1 z i-:.
\ EG lí LES - SZ Ál; A TNÁ N Zólyom megye.

Budapesti főraktár :
Ei"/sóbet-líötut í i-iZíi ni Miatt.

MST T'li ji/r,ii-iisisrl.-iv -jQig ,j
■vid-ól-erö.Számié ralctdr

Megérkezett!!
az ásványvizek királya,

a Borszéki viz.
Friss töltésben kapható minden fiiszer- és ásvánvvizkereske* 
'•'•shen, valamint az összes vendéglőkben.Kizárólagos leraktál

[FÜSPŐK FEBENCS
Árverési MrSetmény. KrÄ 3.

(31 1889. szám.

schein mim
sLsz-rLvasíMassiezs.

Menyasszoayi kelengyék,
fcheriioniüúk száücdáknak, vendéglőknek és háziszükségletek kiegészítésénél

dúsan felszerelt áruké zletét ajánlja

MesssÉsa sé%3mw
naliíPózetr-ulcza 12. sz.e;iva;<5Zony!ioz/:, i^n,

;:> t-nm-li In-m IVliót-itemUI. vitsniuk. «iszlitl- 
. urj lu-“/.li-ti-li, < siiiv.it. chiifoit. vele/. ItuueJJ 
/svtiUvmlölí. lumzf-svlt ,'s «•lünyomiutoll tm-

• ' byr.ilcwohif sz ilmll |-ii](«>n. l.cgjnlil»
/il.i: l.i'uü ki-ZuL.'ibil. \Ijca.f/.ékfk kiiámilv.i. utáiivéleli megii iiiIcIcm Ií

In-run :,I u-. Icírpunlusiililian , szkiiziilti-íiii k '.■8í'..t'műi

' 1 . , 111-«-. Illll-ij i-
vs Uii-,• -.l.eiiiíőli. tc.-iíöl 
»uytukmol«. t>lt.
gyük 
é, I. :

i llfl
im mí fi I

n h *' d

.A

Eti-ixoi'lx«-!* eLso l{ir;llyáiial 
vleí e ów működése. 
lopíczésoh* a, Im;Íí>,i‘í'í<1í lco- 
iiakból. Irta,: V'erics

Alólirolt m. kir. közalap, kér. főtisztség részéről ezennel 
közhírré tétetik, miszerint a m. kir. vallás alap. kolosi ura­
dalmához tartozó Nyitramegye puszta-Podluzsányi négykerekű 
alól csapó vizi malom és tirlozóinak f. évi október hú 1 -töl 
egymást követő három évre leendő bérbeadása czóljából folyó 
1889. óv május hó 6-án délelőtt 10 órakor a kér. lő- 
lisztség hivatalos helyisé ,ében Vág-Sellyén zárt írásbeli aján­
lati verseny fog lartalni.

F, lhivatnak ehhez képest a vállalkozni szándékozók, mi­
szerint a feni kdeit nap délelőtti 10 óráján ICO Irinyi bá- 
natpínz és ;,0 kros bélyeggel ellátóit jogérvényes zári ivas­

gyára I beli ajánlataikat vág-, személyesen benyújtani, vagy posla 
ülján beküldeni szíveskedjenek.

I Mcgjogyeztelvén, hogy az ezen bérlárgy bérbeadására vo- 
j nalkozó árverési feltét elek és szerződési tervezet a főtiszl- 
I séguél a li ivat ab is órák alall betokinlhelők lévén, mivégből 
j if- sem az ezen feltételektől eltérő, sem pedig a kitűzőit ha- 
j tál-időn lul beérkezeti ajánlatok tekinlethc vétetni nem fognak.
! Kelt Vág-Sellyén, 1889, ápril lió ló-én.

Mrijnas 1-től INritlov-ittvzii O.

Az ország minden varosában fiók-lerakat.

KÁRPIT

M)62 M. kir. líozalapitu. kér. fötisztség.

1* 1 O 8
•Á’?!1 firT1 C'Pc" “l?sl k,,vül!. kl saJtó alól egy igen csinos kiállítású könyv 6 
llLitvÍ! V LÍ1',ly0k to»y“yo«at« arezkópoivcl

A kiválóan érdekes lm" a lom búi álljon ill: Fgy nngy esemény. - Kik voltak
Natália' Eolflóo.* 1 .elha-Vo11 ^Vermek. ... Éljen a iéjedelem. Kecske 
líacnlia. - Boldogtalan húzások. - Háború a testvérek ellen slb. slb,
er, lÉ-órtökaÍhJ/SlaÍ i1)Ól'm°r-°3 k,ÜltléSS,cl' ha az «»szeg előre hoküldetlk, 
U.i 1.1 óit kapható az összes könyvkereskedésekben vagy a kiadónál:

ROBIC8EK ZSIGM. « , könyvkereskedésében
»j - Budapont, I<agykorouc-utcsa.

JT* Német nyelven is ugyanazon áron kapható. 997li

CKB&r?- • .1'ÄTSäBäfflBBOfeiÄW:-'^F YXZS3IS!31S!&3&M!•. L'iŰBiLW!1li SZABÓ JÓZSEF ÉB TÄBSAI
Budapesti asztalos társasága

Budis , •! öscseíe~téi• i>
di b

^bk
3íi frl lói 
30 .<

tD1

•1 ‘' 11 asztalos és kárpitos m.sl-.-rok saját kitűnő készítményeit 
•iiebvti, min) bárból, a legegyszerűbbektől a leglinoinalib "up- 
s/.oba berendezéseket lölgv-és diófából, valamint garniliirákat 

bouret és j'de szövetekből, ép úgy fekete bulorokal, gyöngy- 
kagyló és bronzzal kirakva.
2 elliHón, fényi- elI diófa, 2 ajtós...
! ebi Hón. I ajtós ........... ...................
I otíoinán ........... — .................
I inosdószckréiiy ................................
I éljeli szekrény.-
1 kredeitvz............................................
I kihúzó asztal................................... .
1 garnitúra, atlasz linóin...................
- ágy, fényezett diófa................................
• paining, li zsöllye rips vagy jutóból
1 paining, fi székkel .. ................
[ pumlag, i; laiagotl zsöllyév-.l...........
I teljes háló,mim hevendézós . .. .

IW * Ivljus hts/.uha ImtvimIczvs..................
3 I teljes szalon '# rvn*azés

-.110 
. 140 
...120

Kópes úrjegyzókeket kívánatra iuByeu ós 1-órmentve küldünk. — Vidéki 
zaoKhizások 10 , foi;lalu be^ildóic után pontosan foganatosíttatnak. 91103

Nyomalik a kiadútu

A LEGJOBBCZIGáRÉTTAPlPtt
Nőm üres reklám, lianem a tudomány legelőkelőbb 

személyiségéi által hebizonyult tény, hogy a

„LES OBRERES CARTOUCHES"
czignretlnpajiir, BRAUNSTEIN FRÉRES gyárából 
(Háris (in Hoiilevnrd llxelniaiis) n legkiinnvebb és 
legkitűnőbb.

A kereskedelemben előforduló különféle jobb czigarelta- 
papirók előkelő tudósok által öeszohaBonlitó vegyelem- 
zosnok alávetleltek, úgy Dr. Fohl, a bécsi vegytani 
egyelem tanúra, Dr. Licbermium tanár a budapesti állami 
vegytani állomás főnöke, újabb időben Dr. Sovka Fly- 
gmmei tanár által a prágai német egyetemen és mindezen 
osszehasonlito vegyelemzések mindenkor azon eredményt 
ad ak, hogy a BRAUNSTEIN FRÉRES ezég czlgn- 
rettnpapirosa a lcgllnoinabb és legjobb.
J, i!„,th.cf;‘ka^L P'Miir, nielj'jiek etbinet' tje mellékelt rajz-

®$iS8l ál ‘SSTJlSStCi:®

E

Ezennel közhírré lételik, miszerint az üzletszabály­
zat 01. §-a értelmében clávusilandó kiváltatlan szállit- 
mútiyok nyilvános elárverezése Budapest - dunapart 
állomásunkon f. hó 25-én csütörtökön délelőtt 9 órá­
tól kezdve távlatik meg, mely árverésre a t. ez. kö­
zönség ezennel meghivatik.

Budapest, 1889. ápril hóban.

ajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kürl'ovgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti' meza*Tszám^*
BRAUNSTEIN FRÉRES PARIS 
^ Mtrqae OApmci. SCOC ..

____  A gyár
BRAUNSTEIN FRÉRES

ezég alatt Béoshen, I. kor., Sohottenring 25. as. raktárt 
tart czigarettnpapirjai és czignretlahiivelyei darusítására.

\ alodi frnnczia hüvelyeink «Los Demiéroa Car- 
touches»papírból, melyeknek minden doboza «Braunstein 
r reres» ezeget viselt, Hudupesteu Schnitzer és Knrftm. 
nkbuS'UCZa 2; 8Z> valamint Steiner Testvérek uraknál 
Deák I'erenez uteza 18. szám kanlmtók. »729

IiIPIHE JODFÖRDŐ
(Sliivoniiilmu). 9823

Vasúti állomás: Pakraír-Lipik (Dűli vasút). — 
Egyetlen meleg jódhüforré.s u kontinensen 64" Cel­
sius állandó hőmórsókkol. —- Hegyek által védett 

enyhe ógalj.

A nyári idény tartama: ápril-október.

A tiszta hamisítatlan lipiki jódhévfürdők ajánlatosak a 
test nyáhhúrtyúlnak minden hn-utos hántalmainúl; 
mindennemű csuzos s köszvónycs hajnál, mirigy- és 
vóx-botogodÓBoinól, görvólykúrnál, bujakóruál stb.

Mint fiirdöorvos dr. Marschalko Tamás működik.
Kiterjedt árnyékos park, gazdagon berendezett 

'fürdőhelyiségek, porcecllán-, márvány-, köfürdök- 
kel stb. stb., tiszta ásványvízzel töltött tái-saafűrdö 
izzaszté-kemenezékkcl; kitűnő gyógyzene, fedett 
sétány, olvasó- s zongoraterem, jó vendéglő sokféle 
szórakozás. — Menet- s tertijegyok 38" o árleouge- 
dénsel a m. kir. államvasutak s a cs. kir. szab. dőli 
vauut részéről. — Prospektus s felvilágosítással 
szolgál a lipilci r«ii'<lőio-nz»-utó.ssiy.

A lipiki jódviz szétküldése
az iRízzatóság részéiül, sziiknilallannl lürléiilk, friss tültésbenl llnikl 
jodv./. a land««" knplml« : KIIKsKI'I V I. kir. és szert, kir. u.lv. ásvány- 
vliszáll lónál es az oszlrák iímgynr moiiarcliia összes ásvinyvizkeres- 
kedéseiben, valamim a nagyobb gyógyárukban s filszerkcreskedésekben.

gyári -

raktár
JERK ÉS SCHUSGHITZ

Budapest, V., Nádor-utcza 1. sz. alatt,
Bocs, I., Getreidemarkt 2. 9901

ajánlja dús választékú raktárát mindennemű papir-kár- 
pitokban 8 méter Ihisszu ól) emlr. széles tekercsekben. 
12 kitől fölfelé. - Múltál; és költségvetések díjmentesen.

HAJHULLÁS ELLEN
biztos szer a dr. Horvát.h-féle

„G.^L.ZF'ZZLiZlLZO^T“-

Teljesen ártalmatlan.
Mindenki !n Ija, ki c 1. Iu - .-r.iived. h ,-i abj liul.,- .. i.-,- 

t«.: hétéves ul,ip.,!a, - : a-,í. ' k..,-a -la-u . wtkezl.t..-i k
iaj maya keményebb, ba ylk megvéko y< lolt - t ,reken> |«u-

A •« neu - in. il a kupa -i. I. t
n;-VlV! - V,-:. I,.ki„„.v,.-k .1. kuuta la-étuua le,oil ft I ft na;-)in ,,| ,r.wen'i-lti. a ha nil. itrni. -.-«(o< : .
in n-j-. I- xuszaaj o k.rp..- ,:a ,„t.h, l,a hull. ' k
im-.-/ ii.i.-n. Al.ir az cl.-6 üteg lia-ználaM ut i. taia.ztailu:.. 
ercdmi-hy. *

l .-y .ueg ára • hr, azonban a hajhul’ tel,«. m<v-rimtf
“,uk ' ' crj live- i -al. 1. V - II luttnu'.atra - ' -

Kapható ménv. - indlell Zomhory Jam s g)úgv-zeil.inihan i h • 
act-in Y'-hvn. e- Itudapt-f n .Mi- yet y Ge.-j gyngy ,e-l ■

I an. \ Nailnr utezk :il sr

Magyar királyi államvasutak.

Árverési hirdetmény.

A mindennemű titkos betegség- hólyag- i 
hurut, kankó ellen mint gyógyszer ezelőtt j 
oly általános közkedveltségben részesült! 
Coptiiva-balzsam. ina már alig jő hasznú- 
latba, részint kellemetlen szaga és ize, ré-| 
szint a fel böfögés, hányinger s más egy- 
gyomorbajok miatt, melyeket használatai 
okoz.

A Midy őr által feltalált, tiszta lepároltI 
Santal-szesz nem l>ir ezen kellemetlen I 
tulajdonol; egyikével sem s 48 óra alatt) 

mög a. legidültebb s legfájdalmasabb kifolyásoknak . 
anélkül, hogy a gyomornak torliére lenne s minden befecs l 
kendes segélye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő. I 

Egy üveg ára, használati utasítással s 60 tokoce-1 
kával 210 frt. 2'30 frt beküldése mellett vidékről 
bérmentve küldetik meg. MlndSfl tüKOCSkán MIDY né? OlVdSJalO. | 

Raktárhelyiség: Páris, 8. rue Vivienne 
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEFgyógyszerész-l 

nól, király-uteza 12. szám alatt. 89301
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CSAK BÉK1IKNTE
el6

Vidékre posfán j

L;rf®' ®rr- 
|*üiról<!re* S hl
Fraocziu-.OIa.z-.tl 
or»z'i;okL3, Svájci 
-alamint amaz oT 
gzctződ.shez tartóz, 
Syg szám ára i

Az uj

Olvaióinl 
feszült érdi 
levél határj 
lágyi saját 
jezve, mine 
követni.

Szilágyi 
hű maradt 
grammja hj 
terje.szkedií 
igényeire, 
a magyar 
tasára.

A magyz 
meg a szaij 
niényeitől. 
gedte magá 
felhasználtí 
mérvben 
vékenységél 
épen megb( 
és természt 
erős. mérési 
zért követi 
meleg szi\j 
Múló pillanf 
tétség hályi 
haza érdekj 
forgácsolási! 
és az elmaf 
szóra kinyi! 
sei halad el

A kitűzöl 
hatni. Meg 
fog az, a 
ténni, bőgj 
kérdéseknél! 
való együtt^ 
kívánatos,

Elavult fd 
mány mell 
ellenzéktől 
nyezte. Dea{ 
csak elfogat 
nem maga 
volna az élj 
gatását a k] 
lyeket az oi 
ilyen taktiki 
áldástalan a] 
nak, meri 
az ellenzéki 
tét nemesen! 
áldásos intél

A szabadd 
fejlesztése éj 
ellátása egyj

A 119.
Irt|

Sok ily« 
fcen a lo 
Preedvnek 
így hángzi

«F. é. júliusi 
«Porter Squaf 
«geiben egy 
«találták meg 
“kossá" kővel) 
“lúsa után tehj 
i'kossrig miatt 
kliens a \ennet 
“?ágok rendőri i 
«kinek is kifizeti 
“lyek a gyilkos 
“szik. Egvszersi

“biztosit mindé! 
«zével nem voll 
«leleplezései ugf 

“Följelentései) 
“gálóbirósagnalj 
“minden rendói

ufalji

nagy

telih,
zege

elől
gáti
tos


